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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
Parkolási gondok m egoldása Enyingen

Enyingen a 64-es főút kettészeli a várost, s ez egyben meg is ha
tározza a település parkolási gondjait. A közintézmények, az 
üzletek rendre a főutca mentén helyezkednek el, a parkolás 
nem egyszerű. A mellékutcákban mindenütt lehet parkolni, és 
végül onnan gyalogosan minden úti cél elérhető. Természete
sen szemléletváltásra is szükség van, hiszen a szülők gyermekei
ket szinte az iskolakapuban szeretnék reggel letenni, s ez egyér
telműen tumultushoz vezet, és időszaki nehézséget okoz a főút 
közlekedésében. Amint Viplak Tibor polgármester elmondta: 
koncepciót dolgoznak ki a városi közlekedésre, és további par
kolóhelyek kialakítására törekszenek. A városban egyébként 
ingyenes a parkolás.

Vas Gereben-ösztöndíj
Hátrányos helyzetű gyerekek, tanulók, illetve hallgatók közne
veléshez, felsőoktatáshoz való hozzáférésének biztosítása ér
dekében írt ki pályázatot Enying város önkormányzata.
A Vas Gereben-ösztöndíjra enyingi lakcímmel rendelkező ta
nulók pályázhattak, mindazok, akik egyéb ösztöndíjban nem 
részesülnek, hátrányos helyzetűek, valamint nappali rendszerű 
iskolai oktatásban vesznek részt, de nem felnőttoktatásban. 
Összesen 20 diák kaphatott támogatást. A döntnökök a kivá
lasztás során figyelembe vették a jelentkezők tanulmányi ered
ményét, valamint sportteljesítményét, illetve szociális helyze
tét. Az ösztöndíjat az EFOP-3.9.2-16-2017-00001 számú „Hu
mán kapacitások fejlesztése Enying térségében” című pályázat

biztosítja. A  nyertes pályázókkal a települési önkormányzat 
ösztöndíjszerződést köt az értesítés kézbesítésétől számított 30 
napon belül. Az ösztöndíj összege 15.000 Ft/hó, amelyet az eb
ben a fordulóban támogatottaknak 15 hónapon keresztül az ön- 
kormányzat banki átutalással folyósítja. A nyertes pályázóknak 
félévente beszámolót kell készíteni az élethelyzetükről, tanul
mányi és egyéb eredményeiről.

Doni m egem lékezés
A II. magyar hadsereg értelmetlen pusztulásáról 2020. január 
12-én emlékezett meg a város. Az eseményt a római katolikus 
templomban a szentmise nyitotta meg, az ünnepség a Hősök 
kertjében, a katolikus temetőnél folytatódott. Viplak Tibor pol
gármester beszéde után Iván Géza lelkész megemlékező szava
it hallhatták a résztvevők, Kovács Attiláné verset mondott.

A 2019 . október 13-án m egválasztott 
képviselő-testü let b izottságai m egalakultak:
Enying Város Képviselő-testülete Humán Bizottságának tag
jai: Regenyei Katalin elnök, dr. Lelkes Ákos tanácsnok, Méreg 
János tag, Pallag Mihály tag.
Enying Város Képviselő-testülete Pénzügyi és Településfej
lesztési Bizottságának tagjai:
Gebula Béla Ákos elnök, Méreg János tanácsnok, Molnár Gá
bor tag, Nyikos István tag, Regenyei Katalin tag.
A bizottságok tagjai mindannyian városunk megválasztott kép
viselői.

T iszte lette l köszöntöm  az O lvasót!
Dr. Bodor Katalin vagyok, 2020. január 15. napjától látom el a jegyzői feladatokat Enying városá
ban.
1990-ban születtem Pincehelyen. Jelenleg Simontornyán élek.
Az általános iskolát, valamint a gimnáziumot Simontornyán végeztem. Diplomámat 2016-ban, a Pé
csi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának jogász szakán szereztem.
Az egyetem után közvetlenül a közigazgatásban, közelebbről is az önkormányzati igazgatásban 
kezdtem el dolgozni.
A napról napra változó jogszabályi környezetben -  a napi hatékony munkavégzés elősegítése céljá
ból -  fontosán tartom a továbbképzéseken, szakmai fórumokon való részvételt.
Jegyzőként, szakmailag felkészült munkatársaim segítségével arra fogok törekedni, hogy a köz
ügyek intézése, a közigazgatási feladatok ellátása a település és a lakosság érdekeit méltányosan és 
jogszerűen szolgálja.

Dr. Bodor Katalin

» 2020. 1. SZÁM «
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TÁJÉKOZTATÁS EGYENLEGÉRTESÍTŐK 
(ADÓSZÁMLA KIVONAT) KÜLDÉSÉRŐL

T isztelt Adozok/Lakossag!

Az adóigazgatási eljárás részletszabályairól szóló 465/2017. 
(XII. 28.) Kormány rendelet 22. § (1) bekezdés b) pontja alap
ján, ha az adószámla ezer forintot meghaladó összegű tartozást 
vagy túlfizetést mutat, az önkormányzati adóhatóság az adózó 
adószámlájának adónemenkénti egyenlegéről, valamint annak 
részletezéséről és a tartozásai után felszámított késedelmi pót
lékról az adózó részére (papír-, illetve elektronikus formában) 
szeptember 10-ig értesítést ad ki.
Adóhatóságunk által megküldött adószámla kivonat tartalmaz
za a 2020. év első és második félévi fizetési kötelezettségét, a 
fennálló hátralékát/túlfizetését, valamint a -  befizetés késedel
me vagy elmaradása esetén -  a felszámított késedelmi pótlékot. 
A helyi adó (magánszemély kommunális adója, iparűzési adó) 
és gépjárműadó első félévi pótlékmentes megfizetésének határ
ideje 2020. március 16. napja, a második félévi adó pótlékmen
tes megfizetésének határideje 2020. szeptember 15. napja. A 
postai úton történő befizetés teljesítéséhez mellékeljük az 
egész évre vonatkozó csekkeket.
Amennyiben lejárt esedékességű tartozása van, a kivonat kéz
hezvételekor fizetendő összegen felül a befizetés napjáig továb
bi késedelmi pótlékot kell fizetni, melynek pontos összegéről az 
Enyingi Polgármesteri Hivatalnál (Hatósági és Adóigazgatási 
Osztály -  Enying, Kossuth utca 26.) szíveskedjen érdeklődni.
A késedelmi pótlék mértéke minden naptári nap után a késede
lem, illetve az esedékesség előtti igénybevétel (felszámítás) idő
pontjában érvényes jegybanki alapkamat 5 százalékponttal 
növelt mértékének 365-öd része.
A fizetési kötelezettséget a pénzforgalmi számlanyitására köte
lezett adózónak belföldi pénzforgalmi számlájáról történő át
utalással kell teljesítenie, míg más adózónak belföldi fizetési 
számlájukról átutalással vagy készpénz-átutalási megbízással 
(csekken) kell teljesítenie.
Felhívom figyelmét, hogy adófizetési kötelezettségét a megfe
lelő számlaszámokra szíveskedjen teljesíteni, a közlemény ro
vatában pedig kérem az azonosítószámát (adóazonosító jel vagy 
adószám vagy mutató) feltüntetni.

Amennyiben az általunk küldött adószámla kivonat adataiban 
eltérést tapasztal, kérem azt adóhatóságunknál egyeztetni. (Te
lefon: 06-22-572-640). Ha az értesítőben jelzett adóját időköz
ben megfizette, úgy a befizetett összeggel csökken a tartozása. 
Amennyiben a befizetést nem a megfelelő számlára teljesítette, 
az összeg átutalásáról a hátralékot mutató adószámlája javára, 
írásban rendelkezhet.
Kérjük, figyeljen a befizetési határidők pontos betartására, ön
kéntes teljesítés hiányában az adóhatóság végrehajtási eljárást 
indít az adóhatóság által foganatosítandó végrehajtási eljárá
sokról szóló 2017. évi CLIII. törvény 30. § (1) bekezdése alap
ján.

Tájékoztatás az elektronikus ügyintézésről

2018. január 1-jét követően Enying Város Önkormányzati Adó
hatósága előtt indult adóügyekben, a gazdálkodó szervezetek 
(ide tartoznak az egyéni vállalkozók is) kapcsolattartása elekt
ronikus formában történik, azaz tárhelyre történik a levelezés. 
A megváltozott kapcsolattartási mód miatt kérjük Önöket, 
hogy feltétlen nézzék elektronikus levelezésüket és elektroni
kus tárhelyeiket (cégkapu, Központi Ügyfélregisztrációs Nyil
vántartáshoz tartozó tárhely (KÜNY tárhely).
Önkormányzati adóhatóságunk felhívja a szíves figyelmüket 
arra, hogy az önkormányzati adóügyek intézése során az adó
zók adatainak védelmében kiemelt figyelmet fordít a szemé
lyes, az üzleti adatok, tovább az adótitok megőrzésére. Az ügy
felek személyes érdekeinek védelmében az egyes adózók adata
ival, adófizetési kötelezettségével, számlaegyenlegével kapcso
latos információkat csak azon illetékes személyek részére tud
juk megadni, akik személyazonosságukat, képviseleti jogosult
ságukat a megfelelő okmányokkal igazolják. Konkrét adózási 
információkról az ügyintézőinkkel való egyeztetést követően 
van lehetőségük tájékozódni. Telefonon csak általános tájékoz
tatást van módunkban adni.

Dr. Bodor Katalin jegyző nevében és megbízásából: 
Körözsi Sándor adóügyi referens

Köszönjük, hogy befizetett adójával hozzájárul Enying város si
keréhez és fejlődéséhez!

ÖNKORMÁNYZATI ÉPÜLET ENERGETIKAI 
FEJLESZTÉSE KABÓKAPUSZTÁN

Enying Város Önkormányzata a Terület- 
és Településfejlesztési Operatív Program 
TOP-3.2.1-16 Önkormányzati épületek 
energetikai korszerűsítése című felhívása 
keretében sikeresen pályázott még 2018- 
ban, melyhez 23,00 millió forint vissza 
nem térítendő európai uniós támogatást 
nyert.

A fejlesztés keretében Enying-Kabókapuszta Művelődési Ház épületének energeti
kai felújítása tavaly ősszel befejeződött.
A művelődési ház nyitvatartási ideje az alábbiak szerint alakul: 2020. március 1. napjá
tól pénteken 17.00-21.00 óráig, szombaton 18.00-21.00 óráig.
Programlehetőségek: pingpong, közösségi programok, igény esetén könyvolvasás.
A termek bérbe vehetők családi, baráti rendezvényekre. Ezzel kapcsolatban Enyin- 
gen, a művelődési házban kell érdeklődni.

» 2020. 1. SZÁM «
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CSEKONICS EMLÉKÉV
Folytatódik az enyingi emlékévek sorozata, az idén a Cseko- 
nics-család kerül fókuszba. Az emlékév nyitó ünnepségét febru
ár 27-én este tartották a Vas Gereben Könyvtárban, Viplak Ti
bor polgármester mondott köszöntőt, és megnyitotta a Cse- 
konics-emlékévet.
A várható programok sora már kialakult. A témakörben rajzpá
lyázatot írnak ki, megkoszorúzzák az egyetlen, Enyingen elte
metett hozzátartozó, gróf Csekonics Sándorné báró Vay Mar
git sírját. Bemutatják a Csekonicsok és a lovassport kapcsolatát, 
megidézik a család fénykorát, a 19. századi nagyúri divatot, 
könyvtári kvízt rendeznek. Trianon hatása a Csekonics-család 
életére címmel a békediktátum 100. évfordulójának méltó meg
emlékezésére készülnek, s szervezik már a Képzelt riport a Cse- 
konicsokkal névre hallgató élőkép-bemutatót.
Csekonics-mozaikok címmel Rideg Lászlóné Zsuzsa a városi 
könyvtár nyugdíjas vezetője tartott előadást. Amint megtudtuk 
tőle: az egyik legnagyobb földbirtok a Bánságban a család zsom
bolyai uradalma volt, korszerű gazdálkodásával példaként szol
gált Nyugat-Európa országai számára is. A család az ott töltött 
140 év alatt jelentős örökséget hagyott az utókorra, melyek tük
rei a múltbéli uradalmi gazdálkodásnak, és felidéznek egy le
tűnt, ma már alig ismert kort.

Gróf Csekonics Endre 1895-ben megvásárolta az enyingi ura
dalmat gróf Draskovich Józseftől, ekkor a gazdálkodás köz
pontja még Zsombolya volt, de a trianoni határok létrehozása 
után a család egyes tagjai és a gazdasági irányítás Enyingre köl
tözött. A család néhány tagja életvitelszerűen is a kastélyban 
élt, sok szállal kötődve a településhez. Az idősebbek közül töb
ben személyesen is ismerték gróf Csekonics Sándort és család
ját.

T isztelt Lakosság!
Az utóbbi időben több ellentmondásos 
hír és információ jelent meg az országos 
médiában vízjogi létesítési engedély nél
kül megvalósult, háztartási vízigényt szol
gáló kutak legalizálásával kapcsolatban. 
A legfontosabb, hatályos tudnivalókat az 
alábbiakban foglaljuk össze.
A vízgazdálkodási hatósági jogkör gya
korlásáról szóló 72/1996. (V. 22.) Korm. 
rendelet 24. § (1) bekezdése szerint a 
jegyző engedélye szükséges olyan kutak 
létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennma
radásához, amely a következő feltétele
ket együttesen teljesíti:
-  a kormányrendelet szerinti védőterü
let, valamint karszt- vagy rétegvízkészlet 
igénybevétele, érintése nélkül, és 500 
m3/év vízigénybevételt meg nem haladó
an kizárólag talajvízkészlet vagy parti 
szűrésű vízkészlet felhasználásával üze
mel;
-  épülettel vagy annak építésére jogosító 
hatósági határozattal, egyszerű bejelen
téssel rendelkező ingatlanon van, és ma
gánszemélyek részéről a házi ivóvízigény 
és a háztartási igények kielégítését szol
gálja, és
-  nem gazdasági célú a vízigény. 
Amennyiben az előző feltételek közül va
lamelyik nem teljesül, akkor a Fejér Me
gyei Katasztrófavédelemi Igazgatóság 
hatáskörébe tartozik a kút fennmaradá
si, létesítési és üzemeltetési engedélye
zési eljárása.
Gazdasági célú vízigénynek minősül min
den, a háztartási igénytől eltérő, azt meg
haladó vízigény. A gazdasági célú víz

igénybe beletartozhat a locsolás, állatita
tás is, amennyiben ezzel az engedélyes 
nem saját háztartási igényét elégít ki, te
hát gazdasági haszonra tesz szert.
A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. 
törvény 29. § (7) bekezdése értelmében 
mentesül a vízgazdálkodási bírság meg
fizetése alól az a létesítő, aki 2018. de
cemberéi. napját megelőzően engedély 
nélkül vagy engedélytől eltérően létesí
tett vízkivételt biztosító ásott, illetve fúrt 
kút vízjogi fennmaradási engedélyezési 
eljárást 2020. december 31-ig kérelmezi, 
és az engedély megadásának feltételei 
fennállnak.
Aki 2020. december 31-ig nem kér fenn
maradási engedélyt az engedély nélkül 
létesített kútra, annak 2021. január 1-től 
vízgazdálkodási bírságot kell fizetni. A 
bírság az engedély nélkül létrehozott 
építmény értékének 80%-áig, engedély 
nélküli vízimunka vagy vízhasználat ese
tén 1 000 000 forintig terjedhet. A termé
szetes személyre kiszabott bírság összege 
nem haladhatja meg a 300 000 forintot. 
A fennmaradási engedélyezési eljárás 
iránti kérelem benyújtása előtt doku
mentációt kell készíttetni a vízjogi enge
délyezési eljáráshoz szükséges dokumen
táció tartalmáról szóló 41/2017. (XII. 29.) 
BM rendelet (a továbbiakban: BM ren
delet) 2. sz. melléklete szerinti tartalom
mal. A kérelem nyomtatvány és a Korm. 
rendelet szerinti adatlapok átvehetők az 
Enyingi Polgármesteri Hivatal Hatósági 
és Adóigazgatási Osztályán (8130 
Enying, Kossuth L. u. 22.). Ügyfeleink a 
kérelmeket, az esetleges hiánypótlást és

nyilatkozatokat csak írásban terjeszthe
tik elő, mely történhet papír alapon, vagy 
az elektronikus ügyintézés és a bizalmi 
szolgáltatások általános szabályairól szó
ló 2015. évi CCXXII. törvény szerinti 
elektronikus úton (ügyfélkapun, e-papír 
szolgáltatáson keresztül). Az elektroni
kus levélcímről (e-mail) érkező beadvá
nyok a vonatkozó jogszabályi rendelke
zések értelmében nem felelnek meg az 
írásbeli kapcsolattartás követelményei
nek!
Fontos, hogy fúrt kút esetén a beadott 
dokumentáción a felszín alatti vízkészle
tekbe történő beavatkozás és a vízkútfú
rás szakmai követelményeiről szóló 
101/2007. (XII. 23.) KvVM rendelet (a 
továbbiakban: KvVM rendelet) 13. §-ban 
megjelölt szakember nyilatkozata szük
séges az engedély kiadásához szükséges 
feltételek meglétéről.
Magánszemély esetében a talajvízkút 
fennmaradási, üzemeltetési engedélye
zési dokumentációjának elkészítéséhez 
és a szükséges nyilatkozat megtételéhez 
elegendő, ha a dokumentumot kútfúrási 
jogosultsággal rendelkező szakember írja 
alá, nem kell hozzá tervezői jogosultság, 
illetve mérnöki kamarai tagság.
FONTOS VÁLTOZÁS!!! Ásott vagy vert 
kút fennmaradási engedély ügyintézé
séhez NEM kell kútfúró végzettség, NEM 
szükséges kútdiagnosztikai vizsgálat, e 
kutakat a tulajdonos is engedélyeztethe
ti, és az adatlapokat kitöltheti és aláír
hatja!!!

Dr. Bodor Katalin jegyző

» 2020. 1. SZÁM «
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A borkedvelők rendje ötöd ik  alkalom m al 
rendezte m eg borm ustráját E nyingen

A borkedvelők rendje ötödik alkalommal 
rendezte meg születésnapi bormustráját 
szombaton (2020. február 1.) a művelő
dési házban. A rend tagjaira az összetar
tozás, a példamutatás, a közösségben rej
lő alkotóerő, az értékteremtés jellemző. 
A nagymester új borlovagot avatott.

A borkedvelők rendje a helybéliek mel
lett adonyi, balatonaligai, balatonkene
sei, balatonvilágosi, csókakői, dégi, lepsé
nyi, pákozdi, sárbogárd-sárszentmiklósi, 
simontornyai és sólyi borbarátait köszön
tötte a délutánon. A többi között borlo- 
vagrendi, borbaráti, pálinkarendi tago
kat, pincét és pincészetet, számos boros
gazdát.
Amint megtudtuk: az Enyingi Borkedve
lők Rendje 2014 novemberében alakult a 
kisvárosban. Az Öreghegyen termelt sző
lő és az abból készített bor történelme 
több száz éves múltra tekint vissza. Leírá
sok, történelmi feljegyzések őrzik a sző
lőtermesztés hagyományait, Enying bor
kultúráját. Az 1760-as katonai térképen 
már feltüntették a szőlőhegyet.

-  A szőlőtermesztéshez kedvet, a kultu
rált borfogyasztáshoz mértéket, az érték- 
teremtéshez példát, a hagyományőrzés
hez pedig erényt és kitartást hirdetünk -

erősítette meg lapunknak Pallag Mihály 
alapító elnök-nagymester.
Azurák Mihály borirodalmár és borvers- 
író a nemes nedűről mondta el gondola
tait versben és prózában.
-  A bor szívet, lelket melenget, örömet 
szerez, boldogságot lop az ember életébe. 
A bor és az irodalom találkozásából csak 
üdvösség teremhet -  hangsúlyozta egye
bek között.
Kunterné Németh Ágnes, a városi könyv
tár vezetője Enying történetéről tartott 
előadást, Kovács Gabriella könyvtáros 
Vas Sándor: Az enyingi szőlőhegyen 
című versét tolmácsolta. Hochbaum Ta
más növényorvos a szőlőtermesztés nö
vényvédelméről osztotta meg szakmai ta

pasztalatait a jelenlevőkkel, Méreg János 
operatőr régi enyingi fotográfiáit mutat
ta be.
A borlovagavatási ceremónián -  a dísz
palástot öltött borlovagok sorfala előtt és 
Varga Gáborné Szandra, tavaly megvá
lasztott borkirálynő közreműködésével -  
Pallag Mihály borlovaggá ütötte Panyi 
Gyulát.
„Mi lenne, hogyha együtt innánk most, 
vagy egy fél kupával még? Aztán mért ne 
innánk fél kupával pajtások?” -  dalolta és 
emelte koccintásra poharát Nagy József 
Ödön főpohárnok a rend új borlovagjá
nak tiszteletére, és egyúttal a terített asz
talokhoz invitálva a sokaságot.
Forrás: Fejér Megyei Hírlap

PÁLYÁZATI KIÍRÁS
Enying Város Önkormányzata rajzpályázatot hirdet

„CSEKONICSOK ENYINGEN” címmel
VODAS ES ISKOLÁS GYEREKEK SZAMARA.

A pályázat cé(ja: a^ydfm ék mutassa be, rajzolja le mi az, ami a rajzpályázat címéről először eszébe jut. 
Nevezési feTt&eíek: a pályamű címét, az alkotó nevét, életkorát, az oktatási intézmény adatait 
(óvodás gyerekekjeiét, iskolás gyerekek osztályát), a rajz hátoldalán kérjük feltüntetni.
Az egyéni pályamű benyújtásával úgy tekintjük, hogy a törvényes képviselő beleegyezését adta 
a pályázaton való részvételhez.
Egy pályázó maximum egy rajzzal indulhat a versenyen.
A pályázat beküldése: az alkotások beküldési határideje 2020. március 22.
Beküldési cím: Enying Város Önkormányzata (8130 Enying, Kossuth u. 26.)
A borítékon kérjük feltüntetni: Rajzpályázat
A pályázatok értékelése, díjazása: 3 kategóriában (óvodás, alsó-, felső tagozatos) a 3 legszebb, 
legötletesebb pályamunkát díjazzuk.
A zsűri tagjai: Enying Város Önkormányzata Humán Bizottságának elnöke, a helyi általános iskolák és az Enyingi Szi
rombontogató Óvoda képviseletében 1-1 fő.
Nyeremény: a pályamű alkotója tárgyjutalomban részesül. Eredményhirdetés: az elbírálásra 2020. március 27-én, az 
eredményhirdetésre 2020. március 28-án kerül sor.
A nyerteseket a helyben szokásos módon, illetve az intézményvezetők útján tájékoztatjuk a díjátadás pontos időpont
járól és helyszínéről.

» 2020. 1. SZÁM «
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UJRAHASZNOSITAS AZ OVODABAN
Az Enyingi Szirombontogató Óvoda 
Környezetvédelmi Munkaközössége 
minden év januárjában meghirdeti az 
„Újrahasznosítási ötletek” pályázatát. 
Óvodai nevelésünk pedagógiai prog
ramjában kiemelt feladataink közé tar
tozik az óvodás gyermekek környezettu
datos magatartásának megalapozása és 
a sokoldalú lehetőségek és tapasztala
tok biztosítása a környezetbarát anya
gok (papír, műanyag) felhasználása, al
kalmazása során. A napi tevékenysége
ink szőve óvodásaink megismerkedhet
nek a különböző anyagok tulajdonságai-

E nying V áros Ö nkorm ányzata

SZEMÉTGYŰJTÉSI AKCIÓT 
hirdet,

m e ly n e k  időpontja: 2 0 2 0 . m árcius 2 1 . 8 —
Az akció célja: a környezettudatos magatartás

népszerűsítése környezetünk szebbé, 
élhetőbbé tétele.

Felkérjük városunk lakóit, hogy saját ingatlanjaik előtt 
szedjék össze a szemetet.

Közös szemétgyűjtést szervezünk.

Találkozó helyek: Akócs malom 8-
Borbarátok :Pálinkabáznál 8* 

Katolikus temető 8J" 
Református temető 8J° 

Borkedvelők Rendjével: Marosi út S--1 
Balatonbozsok Óvoda 8W

Zsákot és kesztyűt a helyszíneken biztosítunk! 
Támogatóink: - Siókom ZRT

val, azok újrahasznosításával. Az alkotó kedvük felkeltése mel
lett, a játékos tevékenykedtetések során bővítjük ismereteiket, 
fejlesztjük készségeiket, képességeiket. Ezt az alkotókedvet 
igyekszünk a családok felé is közvetíteni. A környezetért felelős 
életvitel erősítése és a környezettudatos nevelés megvalósítása, 
fenntartása az óvodán belül és a családok bevonásával is 
megvalósul.
Az „Újrahasznosítási Ötletek” pályázatára évről évre nő a be
érkező alkotások száma, és minden évben új szülők is csatlakoz
nak ehhez a kezdeményezéshez. Az újrahasznosítás egy jó, és 
hasznos móka, főleg ha a szülő a gyermekével együtt barkácsol. 
Akkor a legjobb, ha olyat alkotnak/alkotunk, amit később is szí
vesen használnak a gyerekek. A családok új, ötletekben gazdag 
és esztétikus, „hulladékból” készült (tejes doboz, PET-palack, 
dobozok, WC-papír guriga stb.) játékokat készítettek, amit a 
napi tevékenységeinkbe is be tudunk építeni, illetve a szabad já
ték során is örömmel használnak óvodásaink. Nagyon örülünk 
annak, hogy egyre több családot tudunk bevonni ebbe a kezde
ményezésbe, ezzel is elősegítve a szülő-gyermek pozitív érzelmi 
kapcsolatának erősítését. Amíg a szülő a gyermekével együtt 
barkácsol, ötleteket gyűjthet, tapasztalatokat szerezhetnek, a 
közös időtöltéssel, erősödik a köztük lévő kapcsolat.

A szelektív hulladékok felhasználásával készült tárgyakból, já
tékokból kiállítást szerveztünk, amelyet naponta megnézhet
nek, megfoghatnak, kipróbálhatnak óvodásaink. Szülők-gyer- 
mekek-óvodai dolgozók egyaránt szavazhatnak ezekre a tár
gyakra, és eldönthetik, hogy kié volt a legötletesebb, legkreatí
vabb tárgy. Minden pályamunkát értékelünk, majd az ered
mény hirdetésekor óvodásaink örömmel vehetik át az oklevele
ket és a hozzá tartozó ajándékokat, ami természetesen újra
hasznosított anyagból készültek (papír szívószál, papírtáska, 
papírpohár). Ez a kezdeményezés, már úgy érzem, hogy hagyo
mánnyá vált óvodánkban.
Mi mindenre lehet jó a műanyag és a papírhulladék?
Találd ki TE is és valósítsd meg! Barkácsolj gyermekeddel, és 
leljétek benne örömötöket!

Csatlakozzon Ön is!
Tegyük tisztává környezetünket!

______ Pummemé Vágási Andrea, környezetvédelmi munkaközösség-vezető
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A BATTHYÁNY FULOP GIMNÁZIUM
ES ALTALANOS ISKOLA HÍREI

Az adventi vásár bevételéből iskolánk diákönkormányzata játé
kokat és sporteszközöket vásárolt, melyet a kisgyerekek öröm
mel vettek birtokba.
Filmzenéket és klasszikus zenéket is hallgathattak tanulóink ja
nuár 27-én a Duo Red&White előadásában, mely koncertért az 
Agrárgazdasági Kamarának tartozunk köszönettel.
Február 7-én iskolánk fiú kézilabdacsapata a Soponyán meg
rendezett területi kézilabdaversenyen 3. helyezést ért el. Felké
szítő tanáruk Horváthné Pintér Éva. Gratulálunk!

A diákolimpia országos döntőjében grundbirkózó csapatunk 3. 
helyezést ért el. Az első korcsoportban versenyző fiúknak és fel
készítő edzőjüknek szeretettel gratulálunk.

A Lázár Ervin Program keretében iskolánk 43 tanulója vett 
részt Budapesten, a Fővárosi Nagycirkusz FESZTIVÁL + 
című előadásán.

Regenyei Katalin
Február 16-án iskolánk 50 tanulója 
nézte meg a Budapesten kiállított 
Tutanhamon kincsei című kiállítást, 
majd a Bazilikában gyönyörködhet
tek, lazíthattak a Syber Jump ugrá
lóparkban, és nagy sétával zárták a 
napot a Parlament-Lánchíd-Budai 
vár útvonalon.
Intézményünk 28 pedagógusa vesz 
rész a Komplex Alapprogram képzé
sein. Ennek egyik alprogramja való
sult meg iskolánkban február 12-13- 
án, mely a digitális kompetenciák fej
lesztésében segített.
Február 21-én tartották az alsósok a 
farsangi mulatságot. A vidám délután 
jó hangulatban telt, szinte minden 
gyermek jelmezt öltött.
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KIRÁNDULÁS -  ADYLIGET
A Batthyány Fülöp Gimnázium és Általá
nos Iskola 11. és 12. osztálya lehetőséget 
kapott, hogy 2020. február 6-án 13 fővel 
részt vehessen az Adyligeti Rendészeti 
Szakgimnázium nyílt napján. Az indulás 
előtt a diákok nagy lelkesedéssel várták a

Advliqeti Rendészeti

statikus és dinamikus bemutatókat. Megérkezésünk után egy általános tájékoztatást 
kaptunk a rendőrség felépítéséről és a különböző szervezeti egységekről. A megnyitót 
követően több bemutatót is megtekintettünk, majd bepillantást nyertünk a szakgim
názium mindennapi életébe. Az intézkedéstaktikai bemutatón csoportos és egyéni ön
védelmi mechanizmusokat láttunk. Ezután az épületek szaktantermeit és a kollégiu
mot tekintettük meg, ahol lehetőségünk nyílt megtekinteni régi és új fegyvereket, vala
mint a rendőrség által használt speciális ruházatokat felpróbálni.
Pályaválasztás előtt állva nagyon hasznos információkat kaptunk, és egy nagyon tartal
mas napot tölthettünk el a szakgimnáziumban.

Az Enyingi Hírmondó -  Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, M űvelődési Ház - 
Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@ vasgm uvhaz.axelero.net. HU ISSN 0866-5265.
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ENYING VÁROS -  ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

P S

T isztelt Lakosság! Kedves Olvasó!
Az elmúlt időszak a koronavírus által okozott helyzetre vonat
kozóan új élethelyzetet teremtett. Az önkormányzatnál a sze
mélyes ügyfélfogadás szünetelt, ennek ellenére a meglévő fel
adatok és hivatali ügyek ellátása folyamatos volt. A munka nem 
állt meg, az elmúlt hónapok alatt is sok döntés született, ebből 
készítettünk az Önök számára egy összefoglalót.
A nehézségek ellenére a civil szervezeteket továbbra is támo
gatja Enying Város Önkormányzata, ahogy az elmúlt években 
is tette. Az Enying Városi Sportegyesületet évi 4,1 millió forint
tal, az Enyingi Polgárőr Egyesületet 400 ezer forinttal támogat
ja. További 200-200 ezer forinttal támogatja az Enyingi Borked
velők Rendjét, az Enyingi Öreghegyi Borbarát Klubot, az 
Enyingi Városvédő és Szépítő Társaságot, a Rozmaring Nyug
díjasklubot és az Enyingi Testvérvárosi Kapcsolataiért Egyesü
letet. 100 ezer forinttal támogatja a Barátság Nyugdíjasklubot, 
50 ezer forinttal a Rákóczi Szövetséget. Fontosnak tartjuk vá
rosunk életében a civil szervezetek jelenlétét. Kezdeményezé
seiknek, programjaiknak köszönhetően nagyban hozzájárul
nak Enying város fejlődéséhez, programjaik színesebbé, él
ményközpontúvá teszik mindennapjainkat. Köszönet illeti te
vékenységüket.
A Herceg Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános Iskoláért 
Alapítvány pályázati kiírását a 2019/2020-as tanévre vonatko
zóan a„Jó tanuló, jó sportoló” kitüntetés odaítéléséről a képvi
selő-testület jóváhagyta. Minden évben több sikeres pályázat 
érkezik.
Idén is meghirdetésre került a Vas Gereben Ösztöndíj, amely
nek célja a hátrányos helyzetű gyerekek/tanulók/hallgatók köz- 
neveléshez/felsőoktatáshoz valóhozzáférésének biztosítása. A 
nyertes pályázókkal a települési önkormányzat ösztöndíjszer
ződést kötött. Az ösztöndíj összege 15.000 Ft/hó, amelyet az eb
ben a fordulóban támogatottaknak 15 hónapon keresztül az ön- 
kormányzat banki átutalással folyósítja. A nyertes pályázóknak 
félévente beszámolót kell készíteni az élethelyzetükről, tanul
mányi és egyéb eredményeiről.
Bár a nyilvános megemlékezések nem tudtak megvalósulni, de 
az önkormányzat részéről nem maradtak el.
A március 15-i ünnepséget az idei évben a Tinódi Lantos Sebes
tyén Református Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Isko
la tanulói adták. Az ünnepi műsor felvétele „zárt ajtók mögött” 
történt, közönség nélkül.

A Hősök napja alkalmából Viplak Tibor polgármester koszorút 
helyezett el Vitéz Szentgyörgyi Dezső emléktáblájánál és az Ár
pád-szobornál.
A református egyházközség és Enying Város Önkormányzata a 
Turul-szobornál csendes megemlékezésre várták a résztvevő
ket, a trianoni békekötés 100. évfordulójára emlékeztünk.
Viplak Tibor polgármester úr a Semmelweis-nap alkalmából a 
megemlékezés virágait helyezte el Dr. Bélák Sándor síremléké
nél, ezzel is tisztelegve az enyingi születésű professzor munkás
sága előtt illetve a megemlékezések során koszorúzásra is sor 
került.

Enying Város Önkormányzata a veszélyhelyzet kihirdetését kö
vetően létrehozta Enying Város Önkormányzata Koronavírus 
elleni védekezés adományszámláját. Ezúton is köszönetünket 
fejezzük ki az adományozók részére!
2020. június 22. napján Enying Város Önkormányzatának kép- 
viselő-testülete rendkívüli június 24. napján pedig soron követ
kező ülést tartott.
A  június 22-i ülésen döntöttek az „Önkormányzati feladatellá
tást szolgáló fejlesztések támogatásáról szóló pályázat” benyúj
tásáról, melynek keretében 2020-ban sor kerül a Szabadi utca, 
Móricz Zsigmond utca felújítására, javítására, valamint a 2021. 
évben a sikeres pályázat esetén, a Budai Nagy Antal utca re
konstrukcióját tervezik.
2020. június 24-én zárt és nyílt ülést is tartottak. A zárt ülésen 
döntés született az Enyingi Városi Bölcsőde és a Vas Gereben 
Művelődési Ház és Könyvtár intézményvezetői munkakör pá
lyázati kiírásáról, valamint önkormányzati ingatlan bérbeadá
sáról.
A nyílt ülés keretében meghallgathattuk Enying város közrend- 
jének és közbiztonságának 2019. évi helyzetéről szóló rendőrsé
gi beszámolót. Majd a testület elfogadta a Siófoki Hivatásos 
Tűzoltóság, valamint az önkormányzat intézményeinek 2019. 
évi beszámolóját. Döntés született a bölcsőde nyári zárva és a 
nyitva tartási rendjéről is. A képviselő-testület határozott a 
1283/1 hrsz, a 7830/1 hrsz, a 7830/2 hrsz, a 7830/3 hrsz és a 7832/ 
hrsz-ú ingatlanok versenytárgyaláson történő értékesítéséről is. 
Július 8-án a társulás polgármesterei és az intézményvezetője 
megköszönte az Enyingi Egyesített Szociális Intézmény mun
katársainak a koronavírus miatti veszélyhelyzet ideje alatt tanú
sított lelkiismeretes és fegyelmezett munkáját, melynek ered
ményeként a társulás településein egyetlen ellátott sem fertő
ződött meg. Köszönetünket virággal, a Turul Ételbár ebéddel 
és tortával fejezte ki. A Sió-Eckes Kft. üdítőitallal, a Pillangó 
Pékség kenyérrel járult hozzá. A helyszínt a festői környezettel 
Tóth Gyula egyéni vállalkozó biztosította. Nagyon szépen kö
szönjük a támogatásokat!
Az Enyingi Egyesített Szociális Intézmény Szabadhídvég-Me- 
zőkomárom-Lajoskomárom-Dég-Enying-Lepsény-Mező- 
szentgyörgy településeken a házi segítségnyújtás, az igénybeve
vő önálló életvitelének fenntartása érdekében szükséges ellá
tást -  szükségleteinek megfelelően -  lakásán, lakókörnyezeté
ben biztosítja. Főbb szolgáltatásaik: bevásárlás, étkeztetés, 
gyógyszerfelíratás -  kiváltás -  kikészítés, szociális ügyintézés, 
kísérés, segítségnyújtás a házimunkában, alapellátási tevékeny
ségek (fürdetés, pelenkázás, mobilizáció).
2020. július 14-én a képviselő-testület rendkívüli ülést tartott, 
húsz napirendi pontról tárgyalt.
A koronavírus-járvány idején az önkormányzat működését 
érintően a testület feladat- és hatáskörét a polgármester gyako
rolta. A döntéseket megelőzően mindig kikérte a képviselők vé
leményét. A jogszabályban meghatározott határidők alkalma
zását a kihirdetett jogszabályok nem függesztették fel, e kérdé
sekben gondoskodni kellett bizonyos döntések meghozatalá
ról, figyelemmel a szükségesség-arányosság elvére. A korona
vírus-járvány idején hozott polgármesteri határozatokat és ren
deleteket a képviselő-testület jóváhagyta.
Mátyásdomb Község Önkormányzata csatlakozott az Enying 
Mikrokörzeti Szociális és Gyermekjóléti Intézményi Társulás 
Társulási Tanácshoz a szociális igazgatásról és szociális ellátá
sokról szóló 1993. évi III. tv. 62-63.§.-ban foglalt étkeztetés és 
házi segítségnyújtás kötelező feladatellátás vonatkozásában. 
Enying Város Önkormányzata 2019 októberében támogatási 
szerződést kötött az Összefogás Levente Lépteiért Alapítvány 
(továbbiakban: támogatott) megnevezésű civil szervezettel 
Hosszú Levente SMA betegségben szenvedő gyermek gyógyke
zelésének támogatása céljából 1.000.000 Ft erejéig. A támoga-
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tási összeg valóban Levente gyógykezelésére került felhaszná
lásra. A gyermek 2019. november 19. napján megkapta a Spiná- 
lisizomtrófia ZOLGESNSMA génterápiát.
A Zöld Város Enying Város Önkormányzata, „Enying, Zöld 
város -  Városközpont rehabilitáció” tárgyban 2015. évi CXLI- 
II. törvény 112. § (1) bekezdés b) pont szerinti nyílt, hirdet
ménnyel induló eljárása lefolytatásra került. A képviselő-testü
let a mai napon tárgyalja a közbeszerzést, a lezáró döntésről 
szóló előterjesztést, a kivitelezés, a szerződés aláírását követő
en ennek tükrében indul. A tó kivitelezése lassan a végéhez ér. 
Enying Város Önkormányzata 2016-ban pályázatot nyújtott be 
az Enyingi Család- és Gyermekjóléti Központ kialakítására 
(TOP-4.2.1-15FE1-2016-00016) vonatkozóan. A beruházás so
rán az önkormányzat tulajdonában lévő enyingi 86/3 hrsz-ú, ter
mészetben Enying-Balatonbozsok, Gárdonyi Géza utcában 
lévő, volt iskolaépület került felújításra, átalakításra. Az ener
giafelhasználás tekintetében figyelmet fordítottak a megtérülő 
megoldásokra, és napelemes rendszer került kiépítésre. Az 
épület műszaki átadás-átvétele megtörtént. Az intézmény kí
vül belül megszépült. A belső burkolatokat a központ munka
társai választották ki, ízléses, családbarát, akadálymentesített 
környezetben várják majd az ügyfeleket. A parkolók kialakítása 
és a parkosítás az épület környékén még folyamatban van. Fon
tosnak tartotta a város vezetése, hogy Balatonbozsok városré
szen járási szinten legyen egy központi épület, mely méltó kör
nyezetet biztosít ügyfelek és az Enyingi Család- és Gyermekjó
léti Központ munkatársai részére egyaránt. Segítő munkájuk a 
családsegítés a szociális vagy mentálhigiénés problémák, illetve 
egyéb krízishelyzet miatt segítségre szoruló személyek, csalá
dok számára az ilyen helyzethez vezető okok megelőzése, a krí
zishelyzet megszüntetése, valamint az életvezetési képesség 
megőrzése céljából nyújtott szolgáltatás.

Az Agrárminisztérium 2019 őszén indított Országfásítási Prog
ram keretében hirdette meg a Településfásítási Programot, 
amely 2020 júniusában kezdődik a Vidékfejlesztési Program
hoz, a Klíma- és Természetvédelmi Akciótervhez, valamint az 
Éghajlatváltozási Cselekvési Tervhez kapcsolódóan. A környe
zettudatosság jegyében a Településfásítási Program keretében 
Enying Város Önkormányzata is benyújtotta pályázatát. 30 db 
magas kőris (Fraxinus excelsior) elültethető fát nyert városunk,

Az Enyingi Polgárőr Egyesület 
közlendője

A Magyar Labdarúgó Szövetség és az Országos Polgárőr 
Szövetség között létrejött támogatási szerződés alapján az 
MLSZ Fejér Megyei Igazgatósága 80.000 Ft pénzjutalom
ban részesítette az Enyingi Polgárőr Egyesületet.

melyeket a jövő évi tavaszi ültetési időszakban biztosítanak 
részünkre.
A Vas Gereben Művelődési Ház női mosdój a pályázati támoga
tásból megújult. A felújítást a Városgondnokság munkatársai 
kivitelezték. Köszönjük a Városgondnokság munkáját! 
Augusztus 20-án délelőtt a Batthyány-kastély kertjében csen
des ünnepséget kerül megtartásra, azonban a szeptember első 
hétvégéjére tervezett 6. Enyingi Városnap elmarad.
Viplak Tibor polgármester úr Enying Város Önkormányzata 
nevében szeretné köszönetét kifejezni mindenkinek, akik a ko
ronavírus veszélyhelyzet során támogató munkájukkal, adomá
nyaikkal segítették e nehéz időszakot! Vigyázzunk egymásra! 
Még egy gondolatot szeretnénk megosztani Önökkel: 
Független szakértők objektív felmérést végeztek „Élhető-e Fej
ér megye?” kérdéskörben. A városi életminőség-index alapján 
2018-ban Enyingen kiemelkedő növekedésről számoltak be az 
elemzők. A növekedés mögött egyedi történetek állnak, melyek 
a legtöbb esetben egy meghatározó helyi, gazdasági vagy politi
kai szereplő sikeres érdekérvényesítő tevékenységén vagy a he
lyi közösség erősödésén alapulnak. Jelentős előrelépés történt 
a települési környezet élhetőbbé tétele, a demográfiai helyzet 
javulása érdekében.

Illegá lis  hu lladék lerakás
Az illegális hulladéklerakás folytonos nehézséget állít elénk. 
Nem csak esztétikailag bántó, hanem egyéb veszélyforráso
kat is magában foglal. Az illegális hulladéklerakás során el
lenőrizetlenül dobnak ki növényvédő szereket, tintákat, 
gyantákat, veszélyes anyagok maradékát tartalmazó csoma
golásokat, építési-bontási hulladékot, mezőgazdasági és 
élelmiszermaradékot, elemeket, akkumulátorokat, gyógy
szermaradványokat. A veszélyes hulladékokból a felszín- 
alatti vizekbe tudnak szivárogni a káros anyagok. A mű
anyagok bomlása során mikroműanyaggal szennyezzük kör
nyezetünket. Gazdaságilag is igen jelentős terhet ró a sze
méthegyek eltüntetése és a környezetnek ez a mérhetetlen 
mértékű szennyezése.
Hogy városunk élhetőbb és tisztább legyen, a rendőrség, az 
önkormányzat, a közterület felügyelő és városgondnokság 
együttes munkája során próbálják az illegális hulladéklera
kást visszaszorítani. Itt, ezen a fórumon keresztül is kérjük a 
lakosság segítségét ennek a problémának a megoldásában! 
Kéijük, hogy aki ilyen tevékenységet lát, azonnal jelezze a 
rendőrségnek, mert a tettenérés során tudnak azonnal intéz
kedni! Köszönjük!
Csányi Vilmost idézve:
„Ha valaki nem tekinti tulajdonának a természetet, hanem érzi, 
hogy annak csupán értelmes része, könnyen el tudja dönteni, 
hogy mit szabad és mit nem. ”
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COVID-19 -  TÁJÉKOZTATÓ
Tisztelt Lakosok!

Mindannyian tudjuk, hogy a COVID-19 fertőzések száma 
egyre nő a világban, Európában és hazánkban is, ezért felhí
vom figyelmüket a következőkre:

1. A rendelőintézet épületébe az előjegyzési időre érkezze
nek, mert a védőtávolság megtartása csak így lehetséges.

2. A maszk kötelező. Szabályosan, vagyis orrot és szájat is el
fedve kell viselni -  nemcsak belépéskor, hanem az épület
ben tartózkodás egész ideje alatt.

3. Fertőtlenítő kézmosás kötelező.

Kérjük és köszönjük a szabályok betartását!

További információ: az épület központi, Split klíma berende
zését azért nem használhatjuk, mert ez a típus egy külső leve
gő nélkül működő rendszer. Ha COVID-19 vírus kerülne a le
vegőbe, azt a klíma az egész épületben szétszórná.

Ne felejtsük, jelenleg leghatásosabb fegyverünk a fegyelme
zettség. Minden kedves lakosnak jó egészséget kívánok!

Tisztelettel: dr. Ivády Ilona Intézetvezető főorvos, 
az Enyingi Szakorvosi Rendelőintézet vezetője

"CSAK 
A JÓL 
HORDOTT 
MASZK 
A JÓ 
MASZK."
Dr. Szlávik János  
Inf ek to l ógus

Tájékoztató az Enyingi Szakorvosi 
R endelőintézet részéről

"Az olyan légtechnikai készülékek, 
amelyek friss levegő pótlására nem 
alkalmasak, hanem csupán a belső 

levegőt forgatják (pl. split klíma és fan 
coil berendezések), 

a levegőben tartják a vírusokat, így 
növelhetik a fertőzés kockázatát.

Javasoljuk ezen készülékek 
kikapcsolását.

„Az olyan légtechnikai készülékek, amelyek friss levegő pótlá
sára nem alkalmasak, hanem csupán a belső levegőt forgatják 
(pl. Split klíma és fan-coil berendezések), a levegőben tartják 
a vírusokat, így növelhetik a fertőzés kockázatát. Javasoljuk 
ezen készülékek kikapcsolását.”

Nemzeti Népegészségügyi Központ

Kedves Enyingi L akosság!
Engedjék meg, hogy Enying város új aljegyzőjeként néhány gondolat erejéig bemu
tatkozzam. Dr. Földesi Dorina vagyok, jelenleg Siófokon élek. 2016-ban szereztem 
jogi diplomát a Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán. Jelenleg 
ugyanitt családjogi szakjogász tanulmányaimat folytatom. Az egyetem alatt lehetősé
gem nyílt ösztöndíjjal Ausztriában eltölteni egy tanulmányi évet, amely nagyban hoz
zájárult széles látóköröm kialakításához. Egyetem után fél évet Budapesten a Főpol
gármesteri Hivatal Főjegyzői Irodáján töltöttem, mintegy megalapozva szakmai pá
lyámat. 2017-ben hazaköltöztem Siófokra és ezt követően egészen 2019 decemberéig 
a Siófoki Járási Hivatal Hatósági és Gyámügyi Osztályán dolgoztam, ahol elsajátítot
tam a hatósági munka minden csínját-bínját. Szakmai munkám során mindig is fon
tosnak tartottam a szakmai felkészültséget, a jó gyakorlatok átvételét egymástól. Ve
zetőként elsődleges irányelvem, hogy a kollégák bizalommal fordulhassanak hozzám, 
közös gondolkodás útján megoldásokat találjunk a felmerülő kérdésekre. Nagyon 
fontosnak tartom a folyamatos szakmai továbbképzést, és azt, hogy az egyes akták 
mögött megtaláljuk az ügyfelet. Amikor éppen nem dolgozom, kikapcsolódásként 
futással, kirándulással, olvasással töltöm az időt.
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BÚCSÚZIK A VÍZIKÖZMŰ TÁRSULAT
Az enyingi szennyvízcsatorna-rendszer létesítésének támoga
tási formája szükségessé tette, hogy jogszabályi keretek között 
az önerő részének összegyűjtése érdekében a kiépítési terüle
ten lakó természetes és az itt működő jogi személyek közműtár
sulatot hozzanak létre.
Ez a feladat később kiegészült az állami építéssel párhuzamo
san egyrészt műszaki szükségességből, másrészt a mű teljessé
géért saját erőből végzett munkákkal, amelyek 2018. év végén 
fejeződtek be. 2019. januárban a társulat az általa megvalósított 
vízi közművet 80,2 millió Ft értékben átadta a tulajdonos 
önkormányzatnak, február 26-án megtartotta tevékenységét 
záró közgyűlését, megkezdte végelszámolását az erre vonatko
zó kormányrendelet előírásai szerint. Lezárta az OTP és 
Fundamenta ltp-ket, más ügyeket, rendezte kiadásait és bevé
teleit, átutalta a pénzmaradványt és október 28-ára összehívta 
záró közgyűlését. Ezen elfogadásra került a beszámoló és a záró 
mérleg. Felmondta szolgáltatóit, és jogi képviselőjén keresztül 
november 26-án a szükséges dokumentumokkal benyújtotta a 
Cégbíróságra a társulat törlési kérelmét.
A hatósági ellenőrzések mindent rendben találtak, így 2020. ja
nuár 27-én a törlő végzés kiadásával a közműtársulat probléma 
nélkül megszűnt. Cégjogi értelemben jogutód nélkül, de a víz- 
gazdálkodásról szóló törvény rendelkezik róla, hogy közfelada
tát adja át a tulajdonos önkormányzatnak. Ez a közel 10 éves te
vékenység teljes iratanyagát jelenti, ügyekkel és a tízmilliós ér
dekeltségi hozzájárulás elmaradás beszedésének kezelésével.
Hosszú, fáradságos munka ért tehát véget, amely mindannyi
unk sikere, tagságé, vezetésé, önkormányzaté.
Köszönjük a türelmet, kitartást és azt a hitet, hogy tervezett be
ruházás megvalósítható. A mű készen van, jelentős érték került 
beépítésre Enyingen, üzemeltessük szakszerűen, használjuk 
elégedettséggel, egészségben.
Továbbá itt szeretném megköszönni mindazok önzetlen segít
ségét, akik talán nem annyira ismertek Enyingen, de szaktekin
télynek számítanak és jó szolgálatot tettek a társulatnak. Dr. 
Varga Árpád jogtanácsos, az országos szövetség titkára Buda
pestről jogi kérdésekben, Bognár József úr, a Sóstó-Kertvárosi 
Közműtársulat elnöke a szervezet működtetésében, Kálvin

Imre úr, a Konstruktor Építőipari Kft. ügyvezetője a szervezés
ben, Domonkos László úr ügyvezető a KDT-Közműbertől az 
építésszervezés nehézségeinél, Hullay Gyula úr, a SZÉP-HŐ 
Zrt. műszaki igazgatója, Székesfehérvár-Dinnyés-Seregélyes 
nagyberuházás mérnöke, mindannyian fehérváriak, a végelszá
molás lefolytatásának gyakorlatához adtak segítséget. A szer
vezésben nyújtott segítséget köszönjük a két nagy ^enyingi 
gazdasági társaságnak, az Agrár Zrt.-nek és a MEZŐSZÖV 
Zrt.-nek.
A mérnökök partnereink voltak a kiviteli terv egyes hibáinak át
tervezésében: Török Miklós vízépítési tervező, Horváth László 
vízügyes talajmechanikai szakértő és Fűzy Barna statikus terve
ző Székesfehérvárról, Lencsés János tervező a Sió Hydro 
Kft.-tői.
A társulat szerződéses partnerei voltak a Patyi és Társa Kft. 
könyvelő iroda Budapest, a Dr. Szekerczés Ügyvédi Iroda Szé
kesfehérvár, a Konstruktor Online Kft. a társulati program író
ja, a Netfort Bt. a szerver biztosítója volt. A nagyszámú ltp-k le
bonyolításában a KÖZ-JOG Bt. Budapest segített. Évenkénti 
könyvvizsgálatainkat a RADAR Kft. végezte.
A társulati finanszírozásban megvalósított többletmunkák kivi
telezésében a konzorcium kötelékéből a Bau-Team Kft. és a 
Cser-Víz-Épszer Kft., helyi vállalkozóként a Varga József épí
tőmester a Posta, MATÁV -  Egyház -  Iskola -  Társasház 
vezeték építője, vettek részt.
Végezetül, de jelentőségét tekintve elsősorban említem és kö
szönöm meg országgyűlési képviselőnk, Varga Gábor úr segít
ségét a pályázati időszak lobbyzásában, az önerő támogatás 
megszervezésében. Ez és az Új Széchenyi Terv keretében ka
pott rátaemelés döntő tényezőnek bizonyult, már nem volt 
szükség hitel elvételére sem. Helyette 303 millió Ft értékben fi
zettünk vissza hozzájárulást tagságunknak és létrejöhetett a 82 
ezer Ft-os, igen kedvező mértékű bekötési egységár.
Még egyszer megköszönöm lakosságunk megértő türelmét. Kí
vánom, hogy még nagyon sokáig használhassuk ennek a hatal
mas környezetvédelmi építési beruházásnak a szolgáltatásait. 
Tisztelettel és köszönettel, mint volt társulati elnök:

Varga Gyula

FELHÍVÁS RÁSZORULÓ CSALÁDOK 
MEGSEGÍTÉSÉRE

Tudomásunkra jutott, hogy településünkön nagyon sok család került az el
múlt pár hónapban a koronavírus járvány következtében kilátástalan helyzet
be. Sokan munkájukat veszítve kényszerültek otthonukba a kijárási korlátozás 
ideje alatt. Ezen családok jelentős hányadában számos kiskorú gyermek talál
ható. Sok család helyzete nagyon reménytelenné vált szinte egyik pillanatról a 
másikra. Rajtuk segíteni kellett, ezért május hónapban arra gondoltunk Mé
reg János képviselő társammal közösen, hogy tartós élelmiszert vásárlunk a 
megsegítésükre. Ezt az adományt az Enyingi Család- és Gyermekjóléti Köz

pont bevonásával eljuttattuk 
hozzájuk.
A családok megsegítésére szánt 
adomány megvásárlására 2 x 
100.000 Ft-ot fordítottunk.
Ezúton szeretnénk megszólítani 
Enying város lakóit és buzdítani a 
további adományozásra.
Kérjük, amennyiben lehetősége 
engedi, adományával keresse az
Enyingi Család- és Gyermekjóléti Központot. Telefonszám: 06 (22) 555 424. A 
legkisebb is számít! Köszönjük magunk és a rászorulók nevében!

Méreg János és Pallag Mihály önkormányzati képviselők
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HÍRMONDÓ
Trianoni megemlékezés

legjobb. Az ózon szabadgyök hatása révén roncsolja a vírus bur
kának kémiai kötéseit, ily módon tönkreteszi a burkot -  a vírus 
elveszíti fertőzőképességét, inaktiválódik.
Korábban Búza Krisztina alpolgármester tett látogatást az in
tézményben, magánszemélyként ipari mosógépet adott ado
mányként. A mentősök köszönetüket fejezték ki részükre.

100 évvel ezelőtt, ezen a napon, ebben az időpontban írták alá a 
trianoni békeszerződést a versailles-i Nagy-Trianon kastély
ban, mely az első világháborút lezáró Párizs környéki békeszer
ződések rendszerének részeként az első világháborúban vesz
tes Magyarország és a háborúban győztes antant szövetség ha
talmai között létrejött békeszerződés. Az Osztrák-Magyar Mo
narchia felbomlása miatt meghatározta Magyarország új hatá
rait és sok kis multinacionális államot hozott létre a birodalom 
helyett. Mint ismert, két teljesen súlytalan politikus, Benárd 
Ágoston és Drasche-Lázár Alfréd írta alá a trianoni békediktá
tumot, ezzel szentesítették a történelmi Magyarország szétsza
kítását. Magyarország elveszítette területének és lakosságának 
mintegy kétharmadát, ennek megfelelően 320 ezer négyzetki
lométer területű, húszmilliós középhatalomból 90 ezer négy
zetkilométeres, hétmillió lakost számláló kisállammá vált. A 
trianoni béke egy erőszakos diktátum volt, melyet egyoldalúan 
kényszerítettek Magyarországra.

Adomány a mentőállomás számára
2020. április 27-én délután Viplak Tibor polgármester és Mol
nár Gábor önkormányzati képviselő látogatást tett az Enyingi 
Mentőállomáson, ahol magánszemélyként ózongenerátort 
adományoztak az intézménynek. Az ózon a koronavírus egyik 
legádázabb ellensége, a generátor fertőtlenítő hatása az egyik

Nyári Erzsébet-táborok 
a művelődési házban

Idén nyáron, ahogy az előző években is, nyári napközis tábort 
tartottunk általános iskolások számára a művelődési házban. A 
négy héten át tartó, tartalmas programokat kínáló szünidei el
foglaltság ebben az évben az Erzsébet-program keretében való
sult meg.
Minden hétnek más-más témája volt, aktív kikapcsolódást és 
hasznos ismereteket nyújtva a gyerekeknek. Az első héten le
vendula-hetet tartottunk, minden a levendula körül forgott.
A gyerekekkel készítettünk szörpöt, fürdősót, olajat, kekszet a 
növényből, kirándultunk Tihanyba és a művelődési ház előtti 
parkban kialakítottunk egy levendulaágyást.
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A második héten minden az újrahasznosításról szólt, szelektív 
hulladékokból ékszereket, játékokat, hűtőmágneseket, fűfejet 
készítettünk. Kirándulást szerveztünk az alcsútdobozi arboré
tumba és meglátogattuk a felcsúti Pancho Arénát.
A harmadik héten indiántábort tartottunk, a gyerekek elmé
lyedhettek az indiánok kultúrájában. Készítettünk álomfogó
kat, ékszereket, pánsípot és felépítettünk a művelődési ház ud

varán egy indiánsátort. Ezen a héten a lakitelki népfőiskolát lá
togattuk meg, ahol érdekes és tartalmas programban részesül
tek a gyerekek. Az utolsó héten a kézművesség volt a téma, bá
bokat készítettünk fakanálból, gyertyát öntöttünk, virágokat 
préseltünk, állatkákat varrtunk kézzel. A Velencei tavon sár
kányhajóztunk és megnéztük az akváriumházat is, ahol a 
gyerekek megismerkedhettek a Velencei tó állat- és növényvi
lágával.

A  B a tth y á n y  Fülöp  
G im názium  é s  

Á lta lá n o s  Isk o la  
hírei

2020. március 13-án a kormány veszélyhelyzet kihirdetéséről 
döntött, és erre 1990 óta nem volt példa a magyar demokrácia 
történetében. Ennek az oka az, hogy az egész világon, így Ma
gyarországon is, egy rendkívüli helyzettel kellett szembenéz
nünk.
Az életünk megváltoztatása elkerülhetetlen volt. Áttértünk a 
tantermen kívüli digitális oktatásra. Mindenkinek ki kell lépnie 
a komfortzónájából. Most egy ideig másképpen kellett dolgoz
nunk, másképpen kellett viselkednünk, és mindannyiunknak 
másképpen kellett szerveznie az életét. A pedagógusok szak
mai elhivatottságból, kreativitásból, míg a diákok felelősségtu
datból, önállóságból vizsgáztak. Az online tanulás és bezártság 
mellett, a szociális kapcsolatok, programok hiánya volt talán 
mindannyiunk számára a legnehezebb, főként tudva, hogy a 
tanév második felében sok színes élménnyel, kirándulással gaz
dagodtak volna diákjaink, melyekre már hónapokkal ezelőtt iz
gatottan készültünk.
Márciusban a Vörösmarty Színház Padlás című előadására saj
nos már nem jutottunk el, mint ahogy Budapestre a BODIES 2 
kiállításra és a Várkert-bazárba sem.
Április 21-24-ig a HATÁRTALANUL program keretében 
Szlovéniában töltöttünk volna 4 napot 40 tanulóval. Reménye
ink szerint szeptember végén lesz lehetőségünk bepótolni ezt a 
kirándulást.
Április 15-étől kinyitottuk iskolánk kapuját, és felügyeletet biz
tosítottunk azon kisgyerekek számára, kiknek szülei dolgoztak. 
Külön köszönet azon pedagógusoknak, akik ebben a helyzet
ben vállalták a felügyeletet.
Május 4-étől szigorú járványügyi szabályok betartása mellett 
megszerveztük az írásbeli érettségi vizsgákat. A  szóbelire június 
11-én került sor.
Május 7-én Varga Gábor 
országgyűlési képviselő 
úr közbenjárásával 30 ta
nulónk kapott tanulásá
hoz segítséget, tablet for
májában. Köszönjük szé
pen az ajándékot!
Június 20-án a járvány
ügyi szabályok betartása 
mellett, de törekedve az 
alkalom méltó megün
neplésére, megtartottuk a 
végzős 8. osztályosok bú
csúztató ünnepségét, ahol 
elköszönhettek tanáraik
tól, osztálytársaiktól.
Június 22-én a Vöröske
reszt Fejér Megyei Szer
vezete 15 családnak segí
tett tartós élelmiszer cso
maggal.
Nagyon nagy örömünkre szolgál, hogy az Erzsébet-tábor nyolc 
megnyerhető turnusából mind a nyolcat megnyerte iskolánk, 
így egész nyáron tudunk tartalmas programokat kínálni tanuló
inknak.

Regenyei Katalin
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KITÜNTETETTJEINK
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Dr. M iljánovics György
1952. február 17-én született Budapesten. 1970-ben jeles eredménnyel érettségizett a 
Vörösmarty Gimnáziumban. Orvosi tanulmányainak megkezdéséig tagja volt a Bu
dapesti Honvéd Ifjúsági vízilabda csapatának. Tizenhárom éves korától tudatosan ké
szült az orvosi pályára, az érettségit követően egy évet műtőssegédként dolgozott az 
Országos Traumatológiai Intézetnél. Pécsen kezdte el egyetemi tanulmányait, majd 
Budapesten a Semmelweis Orvostudományi Egyetemen általános orvosként diplo
mázott. Szolnokon csapatorvosként teljesített katonai szolgálatot, majd a Győri Hon
védkórházban traumatológus szakvizsgát tett. Orvosi elhivatottsága állandóan a mű- . 
tőben tartotta. Ildikó és Gyöngyi gyermekeinek édesanyjától elvált. Edittel megis
merkedve a mai Szent János kórházban dolgozott. Enyingre már vele érkezett, mert 
úgy vélték mind ketten, itt tudják felépíteni békés otthonukat, a család és a hivatás el
választhatatlan egységében. Közös gyermekük Gyurka már itt született. Településün

kön nem okozott nehézséget a beilleszkedés. Kialakította baráti körét, hihetetlen gyorsasággal és energiával igyekezett 
megismerni az itt élőket, ami sikerült is. Munkáját körültekintően végezte, mind betegei, mind kollégái elismeréssel voltak 
orvosi tevékenységét illetően. Nem csak az orvost, a gyógyítót, de mint embert is tisztelték, szerették. O vitte, gondozta a 
legnagyobb körzetet. Nehéz volt azonosulni azzal a gondolattal, hogy nyugdíjba vonulása után, Enyingen nem gyógyít to
vább. Széles látókörű, önmagát szakmailag állandóan képző, igazi háziorvos, jó barát, kiváló sportember volt. Öt mindig el 
lehetett érni, szinte éjjel nappal lehetett rá számítani. Városunkban ezeken túlmenően, mind emberi, mind szakmai szem
pontból átlagon fölüli volt. Ragyogóan irányította a kistérségi orvosi ügyeletét, s az idősek otthonának orvosi teendőit is el
látta. A képviselő-testületnek három ciklusban is aktív, meghatározó tagja volt. Mindvégig orvosi esküjéhez hűen kitartott 
betegei mellett, azok biztonsága érdekében nem fogadta el az újra meg újra külföldről érkező lehetőségeket, csak nyugdíj
ba vonulását követően. Míg nyugdíjas éveit megelőzően itthon súlyos betegséget diagnosztizáltak nála, melyet még a család 
tagjai előtt is elhallgatott. így járt a budapesti kezelésekre, miközben soha egy rendelési időt, de még egy betegének kezelé
sét sem mondta le. Sajnos állapota romlott, de ő az újabb, folytonos kezelések mellett még Németországban hosszú éveken 
át dolgozott, főnökének valamennyi orvos kollégájának és betegeinek legtiszteletreméltóbb csodálatára, melynek mind a ■ 
mai napig hangot is adnak. Orvosként szinte órára pontosan képes volt behatárolni, mikor lesz az a nap, mikor minden 
erőfeszítése és küzdelme ellenére távozni kényszerül közülünk. Hihetetlen méltósággal, önzetlenséggel köszönte meg még’ 
az utolsó perceiben is a szeretetet, barátságot, tiszteletet, holott tán annak a töredékét sem kapta meg azoktól, akikért oly 
sok mindent áldozott. így ment el 2019. december 22-én este, két hónappal 68. születésnapja előtt. Szakmai, közéleti, 
munkájáért illesse őt halála után is, megérdemelt elismerésünk, köszönetünk.

I  Á csné D ecsi Zita
„Minden ember annyit ér, amennyi szeretet van benne” (Albert Schweitzer)

Valamennyivel öt évtizeddel ezelőtt látta meg mint bölcsődés pár hónapo
sán, későbbi munkahelye, az Enyingi Városi Bölcsőde falait. Senki sem töl
tött itt annyi évet, mint Zita. Szakmai gyakorlatát itt töltötte, aztán 1980 au
gusztusától 40 évig gondozta-nevelte a rábízott pici gyermekeket. Szakmai 
munkáját lelkiismeretesen, pontosan végezte. Sok fiatal gondozónő mellette 
ismerte meg közelről a munkafolyamatokat. Irányította, segítette számos kö
zépiskolás tanuló nyári gyakorlatát. A szülőket segítve, a gyermekeket szere
tettel, kedvességgel, sok törődéssel gondozta-nevelte. Zita rengeteg éneket, 
mondókat, verset, mesét adott a legkisebb korosztálynak. Idősebb kolléganő
it tisztelte, a fiatalokat tanította, jó kapcsolat kialakítására törekedett. Mun
káját igazán szerette, Winden igyekezete arra irányult, hogy a bölcsőde és a 
gyerekek érdekeit képviselje, őszinte alázattal, precizitással, immáron 40 
éves hűséges munl

„Az életed új fordulatot vesz, egy régi ajtó zárult be előtted, de ne félj, 
hiszen ez nem a vég, hanem egy kezdet, egy új, ismeretlen kép.

Soha ne felejtsd el, kik téged szerettek, soha ne fordíts hátat az embereknek 
Szeresd a szépet, keresd a jót, ha szükséged van ránk mindig itt vagyunk!”

Kívánunk, jó egészségben eltöltött nyugodt, békés örömteli nyugdíjas éveket.

Az Enyingi Hírmondó -  Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, M űvelődési Ház - 
Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@ vasgm uvhaz.axelero .net. HU ISSN 0866-5265.
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„A zért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne. ” (Tamási Áron)

ENYINGI
HÍRM ONDÓ

Enying Város Ö nkorm ányzatának Lapja XXXI. évf. 2 0 2 0 . 3. szám

Tisztelettel meghívjuk Önöket

az 1956-os forradalom és szabadságharc 
tiszteletére rendezett megemlékezésre.

2020. október 23. 9.00 óra, 
Turul-szobor

• •

Ünnepi beszédet mond 
Varga Gábor országgyűlési képviselő

Közreműködnek a Tinódi Lantos Sebestyén 
Református Iskola tanulói
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ENYING VAROS -  ONKORMANYZATI HÍREK
Tisztelt Lakosság! 

Kedves Olvasó!
Az elmúlt hónapok alatt született dönté
sekről, eseményekről készítettünk az 
Önök számára összefoglalót.
Változás következett be Enying I. számú 
háziorvosi körzet vonatkozásában. Dr. 
László Judit 2020. július 10. napjától 
nyugdíjba vonult, dr. Farkas Csilla vállal
ta helyettesítését. Dr. László Judit mun
káját ezúton is köszönjük.
Enying Város Önkormányzatának Kép- 
viselő-testülete Enying Város Önkor
mányzat 2020. évi költségvetésének I. fél
évi teljesítését 1.110.038.675 Ft bevétellel 
és 573.963.192 Ft kiadással jóváhagyta. 
Enying, Kossuth L. u. 29. számú önkor
mányzati ingatlan épületrésze (Tourin- 
form mögött) viharkár által károsodott, 
le kell bontani. A képviselő-testület meg
bízta a műszaki osztályt -Enying Város 
Önkormányzata és Szervei Beszerzési 
Szabályzatában foglaltaknak megfelelve 
- , hogy három vállalkozótól kérjen aján
latot a bontási munkákra.
A helyi közúthálózat fejlesztését, a köz
utak problémáját meg kell oldani. 2015- 
ben az önkormányzat felkérte Szalai Sán
dor településmérnök és közlekedési épí
tőmérnököt, aki felmérte a közutak álla
potát. 2020-ban sikerült a korábban el
nyert pályázatot átcsoportosítania a kö
vetkező utcákra: Móricz Zsigmond utca, 
Szabadi utca. A kátyúzási munkálatokat 
is elvégzik. Enying Város Önkormányza
ta az „Önkormányzati feladatellátást 
szolgáló fejlesztések támogatására” elne
vezésű felhívásra beadott pályázata sike
res volt. Ennek köszönhetően 17 905 702 
Ft állami támogatásban részesül Enying 
városa, melyet a Budai Nagy Antal utca

felújítására fordítunk. A Török Bálint ut
ca folytatásának építési munkálatai meg
kezdődtek. A pályázat nem 100 %-os tá
mogatású, az önrészt a gazdák biztosítot
ták a megvalósuláshoz. Ezúton is köszö- 
netünket fejezzük ki érte! Ennek köszön
hetően munkagépek kerültek beszerzés
re. Remélhetőleg a munkálatok mihama
rabb befejeződnek. Sebességkorlátozás 
ügyében született egy határozat, melyben 
20 km/h-ra korlátozza Alsótekeres tele
pülésrészen a megengedett maximális se
bességet a hatóság javaslatára, valamint a 
Lomb utca lakóinak érdekében. Sajnos 
az egész településen nem tudják a teljes 
közúthálózatot felújítani, viszont minden 
pályázati lehetőséget ki fog használni az 
önkormányzat. Vannak olyan utcák, ahol 
igen fontos lenne az útburkolat felújítása 
és a csapadékvíz elvezetésének megoldá
sa. Az elkövetkezendő években a képvi
selő-testület elsődleges céljának tekinti, 
hogy a felszíni csapadékelvezetés megol
dódjon.
Polgármester úr ezúton is köszöni a lakók 
türelmét!
A 2020-2025-ös időszakra vonatkozó 
Enying Város Sportkoncepció tervezet 
jóváhagyása során az elsődleges szem
pont a jelenleg működő szakosztályok

fenntartása. Sport tekintetében a telepü
lés infrastruktúrája bővülni fog. Az uszo
da -  amire a város régóta vár -  műszaki 
átadás-átvétele megtörtént, jelenleg pró
baüzem alatt áll a létesítmény. Követke
ző feladat a használatba vételi engedély 
beszerzése.
Szeptember 4-én történt meg a Zöld Vá
ros kiviteli szerződésének aláírása. A 
projektről mostani számunkban egy rész
letes ismertetőt olvashatnak.
A Család- és Gyermekjóléti Központ pá
lyázata az „EFOP-3.2.9-16-2016-00010 
Óvodai és iskolai szociális segítő tevé
kenység fejlesztése az Enyingi járásban” 
pályázata sikeresen lezárult, melyben há
rom intézményvezető dolgozott. Köszön
jük munkájukat!
Az Enyingi Polgármesteri Hivatal 2020. 
évre vonatkozóan igazgatási szünet beve
zetésére, valamint a munkaszüneti napok 
körüli munkarend módosítására került 
sor. A csekély ügyfélforgalomra tekintet
tel az áthelyezett szombati munkanapo
kat a testület igazgatási szünetté nyilvání
totta, valamint a 2020. december 28.-31. 
közötti időszakra igazgatási szünetet ren
delt el. Az igazgatási szünet alatt a pol
gármesteri hivatal zárva tart.

Városunk idén is csatlakozott az Európai 
Mobilitási Hét programjához. Az idei év 
mottója: „Klímabarát közlekedés min
denkiért”
Enying Város Képviselő-testülete a 2020. 
szeptember 30-i ülésén döntött a Bursa 
Hungarica Felsőoktatási önkormányzati 
ösztöndíjrendszer 2021. évi fordulójához 
való csatlakozásról.
Szintén ezen az ülésen döntött a kiírt in
tézményvezetői pályázatok elbírálásáról 
is. Az Enyingi Városi Bölcsőde illetve a 
Vas Gereben Művelődési Ház élén to
vábbra is a korábbi intézményvezetők -  
Tóth Judit és Nemes Diána -  látják el a 
feladatokat.
A Covid-19 vírus okozta járványügyi ké
szültség miatt a polgármesteri hivatalban 
az ügyfélfogadás 2020. szeptember 21. 
napjától csak előzetes időpont-egyezte
tést követően, az előírások szigorú betar
tása mellett történik. Az időpont-egyez-
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Tisztelt Lakosság!

A Covid-19 vírus okozta járványügyi 
készültség miatt a Polgármesteri Hivatalban az 
ügyfélfogadás

2020. szeptember 21. napjától (hétfőtől) 
csak előzetes időpontegveztetést követően, az 
előírások szigorú betartása mellett történik.

Az időpont egyeztetéséhez kérjük hívja az 
ügyintézőket, vagy az alábbi telefonszámaink 
valamelyikét:

06-22/ 572-639

06- 70/ 684-8166

Megértésüket köszönjük!

* '■***?[
Dr. Bodor Katalin 

jegyző

tetéséhez, kérjük, hívja az ügyintézőket, 
vagy az alábbi telefonszámaink valame
lyikét: 06 (22) 572 639, 06 (70) 684 8166. 
Fontos a járványügyi szabályok betartá
sa, a maszk viselése, a védőtávolság meg
tartása. Vigyázzanak magukra, vigyáz
zunk egymásra! Megértésüket köszön
jük!

Készítette: Lelkes Erika

TOVÁBBI HÍREK

Enyingi Család- és  
Gyerekjóléti Központ új 

székhelyének kialakítása
Az önkormányzat tulajdonában lévő 
enyingi 86/3 hrsz.-ú, természetben 
Enying-Balatonbozsok, Gárdonyi utcá
ban lévő üresen álló volt iskolaépület fel
újítása és átalakítása pályázati forrásból 
és önkormányzati önerőből valósult meg.

A kivitelezési munkálatok az idei évben 
befejeződtek, mely során az épület teljes 
felújítása elkészült. Az épület északi ré
szén egy akadálymentes parkoló került 
kialakításra, valamint az épületben egy 
akadálymentes mosdó is helyet kapott, 
tekintettel a mozgáskorlátozott ügyfelek
re. A használatbavételi engedély meglét
ét követően az Enyingi Család- és Gyer
mekjóléti Központ működése megkez
dődik az épületben.

Sportpark lé tesítése
Enying Város Önkormányzata a Nemzeti 
Szabadidős -  Egészség Sportpark Prog
ram keretein belül támogatásban része
sült egy „D” típusú sportpark létesítésére 
vonatkozóan.
A sportpark körülbelül 150 m2 alapterü
leten valósul meg, ahol várhatóan 15 esz
köz kerül telepítésre (tolódzkodásra, hú- 
zódzkodásra, has- és hátizom erősítő gya
korlatokra és fekvőtámasz gyakorlatok
ra, valamint lépcsőzésre, létramászásra, 
párhuzamos korláton végezhető gyakor
latokra és függeszkedésre alkalmas).
A sportpark a tanuszoda épülete mellett 
fog elhelyezkedni, ezzel is hozzájárulva a 
Petőfi park kihasználásnak növelését.

Ú tfelújítás

Örömmel tájékoztatjuk Önöket, hogy 
Enying Város Önkormányzata az „Ön- 
kormányzati feladatellátást szolgáló fej
lesztések támogatására” elnevezésű fel
hívásra beadott pályázata sikeres volt. 
Ennek köszönhetően 17.905.702 Ft álla
mi támogatásban részesül Enying városa, 
melyet a Budai Nagy Antal utca felújítá
sára fordítunk.
A város utcáinak kátyúzása folyamatosan 
zajlik.
Továbbra is kérjük szíves türelmüket.
A Szabadi utcában megtörtént a munka- 
terület átadás-átvétele, a munkálatok 
megkezdődtek.

Modern segélyh ívó  
eszköz

2020. július 1-jétől modern segélyhívó 
eszközt vehetnek igénybe az idősek 
Enyingen, Dégen, Lajoskomáromban, 
Mezőkomáromban, Szabadhídvégen.
Új segélyhívó eszközt vehetnek igénybe 
az Enyingi Egyesített Szociális Intéz
mény ellátottjai. A készülék modernebb, 
így számos területen teljesít jobban, mint 
elődje: biztosítja a kétirányú kommuni
kációt, GPS van benne, és elesésjelzővel 
is felszerelték.

AZ ESZKÖZ AKÁR 
A KULCSTARTÓN IS ELFÉR!

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás a 
saját otthonukban élő, egészségi állapo
tuk vagy szociális helyzetük miatt rászo
rulók ellátásában hasznos, elsősorban 
krízishelyzetek elhárítására szolgál. A 
készülék 0-24 órában az idős rendelkezé
sére áll. Az új eszköz kulcstartó méretű, 
mindössze egy nyomógombbal rendelke
zik, amelyen az SOS felirat olvasható. Ha 
valaki megnyomja a gombot, egy buda
pesti diszpécserközpontban ad le jelzést, 
onnan néhány másodperc múlva felhív
ják a segítséget kérő személyt. A készülék
-  mivel képes a kétirányú kommunikáci
óra -  automatikusan felveszi magát, így a 
diszpécser meghatározhatja, hogy elég-e, 
ha a gondozót küldi ki, vagy szükség van 
mentőre, tűzoltóra, rendőrökre.
A GPS miatt az eszköz nincs helyhez köt
ve, így ha az ellátott más településre megy
-  például a családjához -, akkor is kérhet 
segítséget a pánikgomb megnyomásával. 
A diszpécser a GPS-koordináták által 
meghatározza, honnan érkezik a segély
hívás. Az olyan idős, demenciában szen
vedő betegeknél is hasznos a készülék, 
akik térben, időben nem tudnak tájéko
zódni.
A GPS funkcióinak segítségével beállít
ható egy virtuális kerítés is: ha a beteg át
lépi a beállított határvonalat, akkor jelez 
a készülék, amelyben elesésjelző is van. 
Ha az ellátott elbotlik, akkor nem kell 
megnyomnia a pánikgombot, az eszköz 
automatikus jelzést küld.

Az ellátás igénybevételének 
módjáról és feltételeiről 

az Enyingi Egyesített Szociális 
Intézményben (Enying, Szabadság tér 

2.) a 06 (30) 224 4066-os vagy 
a 06 (22) 572 065-os telefonon 

érdeklődhet.

Kiss Jánosné, Ilonka nén i 90  éves
Ilonka néni egy 6 gyermekes család legidősebb gyermeke. Enyingen 
született és azóta is itt él. Fiatalkorát a családi összetartozás, a közös 
munka és a tanulás jellemezte, sajnos ezt az időszakot a szegénység és 

'  a háború nehezítette meg.
24 évesen férjhez ment és férjével (annak haláláig) közel 60 évet éltek 
le, két gyermeket neveltek fel. Szívesen végezte munkáját 10 éven ke
resztül a téesziroda konyháján, ahol szerették, kedvelték.
Rendkívül nyitott, szeretetet, türelmet sugárzó ember. Sok időt töl
tött 7 unokájával és 9 dédunokájával, ők is tisztelik és szeretik a 
„nagyit”.
Jelenleg is Enyingen él lányával és vejével. Ma is szívesen segít, ahol 
tud, de sokat olvas, imádja a Forma 1-et, szereti a régi filmeket és a 

nótákat.
Szerető, türelmes egyéniség, aki ma is meglátja az élet 
szépségét, ha néha gyengébbnek is érzi magát, esténként 
imával fejezi be a napot.
Ilonka nénit Isten éltesse sokáig! Jó egészséget kívánunk!

Enying Város Önkormányzata

» 2020. 3. SZÁM «



2017- ben volt az első lakossági fórum arról, hogy Enyingnek milyen zöld területeit lehetne fejleszteni és szebbé tenni. Hamar vilá
gossá vált, hogy a legjobban 4 ilyen elem hiányzik most a városból: egy rendezett főtér, a Petőfi park rendbe tétele, a főtér és a park 
összekötése az Öreg heggyel és a Cinca patak rendezése. Több nyilvános esemény, lakossági fórum, képviselő-testületi ülés után
2018- ban a város elfogadott egy sok elemből álló tervet, melyet most 2020-ban kisebb kompromisszumok árán, de végre meg tud 
valósítani Enying. Eltelt ugyan 2 év, de most is ugyanennyire fontos ez a fejlesztés, hiszen Enying központja teljesen megújul. Mik 
ezek a fontosabb változások?
1. Szabadság tér átalakítása: egy új, ren
dezett főtér alakul ki, nagy zöld felületek
kel, fákkal és közvilágítással, mely tiszte
letben tartja a város történelmét -  feltár
ja a kastélyt -, és egy nagy központi helyet 
hoz létre.
2. Fásítás: Az építkezések előtt öreg és 
tájidegen fákat ugyan szükséges volt eltá
volítani, de projekt keretében sokkal 
több új fát ültetünk mind a főtéren, a 
parkban és a tó körül is.
3. Petőfi park (Cifra-kert): Új fő sétány 
épül közvilágítással és átjárással a Sem
melweis utca felé, kiegészülve akadály- 
mentes sétányokkal, felnőtt és gyermek- 
játszótérrel, ivókutakkal, új színpaddal, 
fásítással és növényültetéssel.
4. Uszodafeltárás új útkapcsolattal: A 
Cifra-kert és az uszoda feltárását a mos
tani szűk kapcsolatok helyett a Szabadság 
teret a Deák Ferenc utcával összekötő új 
út biztosítja majd, amely a kastély jobb ol
dalán lévő parkoló folytatásaként épül 
meg.
5. Parkolás: Jelenleg az okmányiroda 
mellett van egy kis parkoló, de ehelyett a

Zöld Város építés végén az új uszodai út 
mellett szinte teljes egészében lehet majd 
új parkolókat kialakítani, nem beszélve a 
gyógyszertár előtti területről, ahol az új 
főtér kialakítása miatt szintén több hely 
lesz a kocsik számára is.
6. Zöld Város központ közösségi épület: 
A Semmelweis u. 38.-ban egy új épületet 
használhatnak majd a város közösségei. 
Az egykori családi házból átalakított köz
pont kertje köti majd össze a Cifra-kertet 
a Cinca patakkal és az új tóval, az épület
ben a helyi egyesületek és közösségek

számára új terek, büfé üzemeltetésére 
megfelelő helyiségek, vizes blokkok és 
egy turistákat is csábító tetőterasz kerül 
kialakításra.

7. Cinca patak és a tó: A tó még nincs ké
szen! Hiszen füvesíteni és fát ültetni csak 
október végén lehet, de már most is lát
szik, hogy milyen jó kapcsolat alakul ki a 
park és a tó között, ha a Semmelweis u. 
38. megnyit. A tó célja, hogy az Öreghegy 
újra Enying szerves része legyen, az oda 
vezető út rendezetté és vonzóvá váljék.

ENYINGI HÍRMONDÓ

♦ ♦

ZÖLD VAROS PROJEKT: 
MI ÉPÜL MOST ENYINGEN?
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Az Öreghegy varázsa, avagy  
k özösségép ítő  hegym enet Enyingen

A szőlőhegyen éjszakai pincebemutatót szervezett az Enyingi 
Borkedvelők Rendje. A Siófoki Rendőrkapitányság Nyugdíjas 
Egyesületének tagjai is részt vettek a programon.

Eichinger József farmján fűszerfelismerő vetélkedővel, illetve 
különféle kézműves szörpök és frissensültek kóstolásával nyi
tottak -  mondta el lapunknak Pallag Mihály, a borkedvelők 
rendjének elnök-nagymestere. Azután kezdetét vette a hegy
menet, a társaság megkezdte vándorlását pincéről pincére. 
Rack Flórián pincéjénél a családi birtok történetével ismerked
tek, a házigazda közreadta a kézműves szőlőtermesztés és bor
készítés tudományát. Időközben leszállt az este, növelve az 
Öreghegy varázsát, hangulatosabbá téve a hegymenet hagyo
mányát. A pincejárók Pallag Csenge, valamint Nagy József 
Ödön pincéje felé vették útjukat a holdfényben.

Nagy József Ödön a présház felújításának mozzanatairól me
sélt, majd a szőlő és a bor világába kalauzolta a népeket. A be
mutató hivatalos részét Pallag Csenge birtokának bemutatása 
zárta: ismertető hangzott el a napjainkra jellemző kézműves 
borászkodás technológiai eszközeiről, valamint az éghajlatvál
tozást követő talajművelési-szőlőtermesztési módozatok alkal
mazásáról.

Ezt követően a szórakozás jutott főszerephez, a talpalávalót 
Lakatos „Edu” István húzta. A társaság a helyben készült ételek 
és italok kavalkádjával találta magát szembe, baráti beszélgeté
sek zajlottak, és természetesen a táncoslábú vendégek sem 
szomorkodtak.
Az eseményt a magyar bor napja alkalmából szervezték meg a 
borkedvelők, a közösségépítés, a magyar bor fogyasztásának 
népszerűsítése és a kézműves borkészítéshez való kedvcsinálás 
jegyében.
Fotók:
Forrás: Fejér Megyei Hírlap

Az Enyingi Család- és  Gyermekjóléti Központ

ADOMÁNYGYŰJTÉST SZERVEZ
„Adj és kapni fo g sz , sokkal többet, m int valaha gondoltál... ”

Amivel Ön is segíteni tud: feleslegessé vált, megunt játékai, bútorai új gazdára találhatnak. Nagy örömöt okozva azoknak, akik 
az adományokat megkapják, és még évekig használhatják. Szívesen fogadunk jó minőségű használt ruhát, bútort, jó 
állapotban lévő gyermekjátékokat.
Az Enyingi Család- és Gyermekjóléti Központ munkatársai arra kérik a jó szándékú adakozni vágyókat, hogy az otthonukban 
nélkülözhetővé vált használati tárgyaikat ajánlják fel központunk részére, hogy azokat nehéz sorsú családok rendelkezésére 
bocsáthassuk.
Bízunk lakosaink nagylelkű felajánlásaiban. Kérjük, csak olyan dolgokat adományozzon, aminek Ön és gyermeke is örülne.

Az adományokat a következő helyen tudjuk fogadni:
Enyingi Család- és Gyermekjóléti Központ ügyfélfogadó helyiségében:

8130 Enying, Kossuth u. 29. valamint 8130 Enying, Petőfi u. 12. szám alatt.
Kérjük, előzetesen telefonon egyeztessenek a 06 (22) 555 424-es számon.
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A B atthyány Fülöp Gim názium  és  
Á lta lános Iskola hírei

A sikeres nyári 8 hetes Erzsébet-tábor befejezése után (mely 
hatalmas segítség volt szülőnek-diáknak-iskolának), a 
2020/2021-es tanévet 15 általános és 4 gimnáziumi osztállyal 
kezdtük meg.
A járványügyi helyzetre való tekintettel tanévnyitó ünnepséget 
nem tartottunk, a diákokat az első tanítási napon, 2020. szep
tember 1-jén reggel fogadtuk.
Nagy örömünkre, a gyerekek birtokba vehették a nyáron elké
szült új, közel 670 m2-es, térburkolattal ellátott udvarrészt. így 
egy kulturált, sármentes, esztétikailag is megfelelő közösségi 
tér jött létre, ahol minőségi szabadidő eltöltése lehetséges. 
Mindezekhez kapcsolódik a védőkerítés megépítése is 75 méter 
hosszan, mely szintén a diákok biztonságát hivatott védeni, a 
mai kor igényeinek megfelelően.
Az árnyat adó fák (Európai hárs) és a fű telepítése az ősz felada
ta lesz.

A beruházás összértéke meghaladta a 10 millió forintot. 
Mindezen munkák vállalkozói felajánlásból és iskolánk 
alapítványának hozzájárulásából valósultak meg. Ezúton 
is nagyon szépen köszönjük a segítséget és a hasznos taná
csokat. A munkálatok fizikai részét a Városgondnokság 
munkatársai végezték, vállalkozói besegítéssel.
2020. szeptember 16-án egészségnapot tartottunk. Az al
sós kisdiákok az iskolában gyümölcssalátát készítettek és 
tanítóik sportversenyeket szerveztek számukra, míg a fel
ső tagozat és a gimnázium tanulói osztályfőnökükkel a vá
rosi sportpályára sétáltak, ahol futóversenyen vettek 
részt.
2020. szeptember 25-én megtartjuk a kilencedikes diákja
ink gólyaavató ünnepségét, ahol a tizenkettedikesek játé
kos és vicces feladatok keretében „Batthyánys”-diákká 
fogadják őket.

Regenyei Katalin
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Példam utatás, társadalm i szerepvállalás
Egy örömhírt szeretnék megosztani Önökkel. A Tinódi Lantos 
Sebestyén Református Iskolába járó két család is úgy döntött, 
hogy nemcsak a járványügyi szabályok maximális betartásával se
gíti intézményünk munkáját (ami egyébként az összes, iskolánk
ba járó szülőről elmondható -  köszönet érte), hanem 100.000 fo
rintos támogatást is nyújtottak a védekezéshez szükséges eszkö
zök beszerzéséhez. Méreg János képviselő úrtól és Herczeg- 
Csizmarik Dóra családjától kaptuk ezeket a bőkezű felajánláso
kat. A pénzből érintésmentes fertőtlenítő készülékeket és fertőt
lenítőszereket tudtunk beszerezni. Köszönjük szépen a nagylel
kű adományokat!
„A jókedvű adakozót szereti az Isten.” (Pál második levele a Ko- 
rinthosziakhoz, 9. rész, 6-8. vers)

Szabó Szilárd igazgató

V arga  M arcell, 
e n y in g i f ia ta le m b e r , 

XCM U 19 m a g y a r  
b a jn o k  le tt!

Augusztus 2-án, vasárnap került sor a Mountain Bike 
XCM országos bajnokságra, amely ezúttal a XX. Bükk 
Hegyikerékpár Maraton keretein belül zajlott.
Középtávon, az U19-es korcsoportban Varga Marcell 
(Tamási BringaSport Egyesület) szerezte meg a bajno
ki címet. Gratulálunk Marcellnek, további sikereket kí
vánunk!

HU NGARY

smmnno | swmnna: sHimonolSHimnno

2020Joktóber 29-én a művelődési házban!
A  v ír u s h e ly ze t  m ia tt  2  turnusban és e lő z e te s  
re g is z trá c ió  a lapján  (  e g y  turnus m ax  2 0  fő )  
I: turnus 16"°- 1800 
II: turnus ÍS^-ÖO30

rmom fiatok: Tökös ételek kóstolása'
varázslatos és iiesztő sütik «  ró— .............

kezek: tökfaragás .rémisztő kézműves alkotások

z-utejKa, a josnő 
Peti Pa, a látó
Andi, a számmisztikus

A z alapanyagokat biztosítjuk, a tökfaragáshoz 
kell kést és kanalat hozni.

2020. NOVEMBER q-TOL

A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN 

M OHÁCSI PÉTERREL.

A  m ó d sze r  ősi alapokon  
nyugszik , seg ítséget ad  a 

gyógyu láshoz.

Regisztráció: facebook üzenet, telefon, személyesen 
október 27-ig ( vagy amíg van hely)
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A „Könyvtárak az emberekért” szlogennel indult október első 
hetében az Országos Könyvtári Napok rendezvénysorozat, 
melyben -  a hagyományoknak megfelelően -  a Vas Gereben Vá
rosi Könyvtár is részt vett.
Egy történelmi időutazással, az „Enying anno” online képes
lap-kvízzel (Méreg János gyűjteménye nyomán) kezdődött a 
hétfő, majd kedden egy minikiállítással emlékeztünk meg az 
aradi vértanúkról, mely egész héten megtekinthető volt a 
könyvtárban.
Könyvtárunk csatlakozott az Ültess fát, olvass alatta könyvet 
mozgalomhoz: a mezőkovácsházi könyvtár indított tavaly egy 
pályázatot, ahol 65 ezer forintot lehet kapni támogatásként: 
15.000 forintból fát kell vásárolni, 50.000 forintból pedig külön
féle előadásokat lehet szervezni a környezetvédelem témakör
ében. így jött létre a keddi előadás: Háztartás -  hulladékmente
sen, hét lépésben. A két úrhidai hölgy, Kecskés Timi és Lippai 
Kitti -  a Ki? -  Ti & Mi megálmodói -  tartottak előadást arról, 
hogy mit tehetünk mi azért, hogy a háztartásunk hulladékmen
tes legyen, ezáltal óvjuk a környezetünket. Bemutatták azt a hét 
lépést, amit, ha követünk, sokkal hozzájárulhatunk a környeze
tünk megóvásához, hiszen nemcsak a nagyhatalmak, az egyes 
országok kormányai tehetnek a környezetszennyezés ellen, ha
nem mi magunk is fontos tényezői vagyunk ennek a folyamat
nak. Beszéltek arról, hogy nem kell ezeket a lépéseket draszti
kusan csinálni, hanem lépésenként, lassan, tudatosan átgondol
va azokat a dolgokat, amiket meg tudunk változtatni a háztartá
sunkban: ne tépjünk le a vásárlásaink alkalmával új műanyag 
zacskót az üzletben, hanem vigyünk magunkkal az otthon 
Összegyűjtőitekből; vászonzsákot vigyünk a piacra, a pékhez; ne 
kérjük műanyag pohárba a kávét, a jégkását; a gyerekeknek ne 
műanyag zacskóban adjuk a tízórait, hanem kis dobozkában; kis 
kulacsban, üvegben vigyük magunkkal az innivalót; ne használ
junk szívószálat; textilzsepit, szalvétát használjunk a papír he
lyett ...stb. Aki teheti vásároljon csomagolásmentes üzletben, 
járjon termelői piacra stb.
Ők praktikákat mutattak, hogy hogyan lehet ezeket a dolgokat 
alkalmazni, kivitelezni és tovább adni! Hiszen sok kicsi sokra 
megy, a környezetvédelemben is!
A pályázat másik részéből egy kőris- és egy hársfát vásároltunk, 
amiket pénteken, október 9-én ültettünk el a szomszédos iskola 
gyerkőceivel a könyvtár madárbarát kertjében.
A szombati programunk, a helyismereti túra, ami immár negye
dik éve kihagyhatatlan eleme a könyvtári napoknak. Ez egy 3-4 
órás sétát jelent, amit igyekszünk a városon kívül (legalább is, 
nem a legforgalmasabb részeken) szervezni. Első alkalommal 
az Öreghegyet barangoltuk be, majd az Úsztató Horgásztó és a 
vadászház következett és tavaly pedig a Szopi-hegy, Kisrét, re
formátus temető útvonalat jártuk be.

Ism ét adventi w orkshopok  
a m űvelődési házban!

Szeretettel várunk minden érdeklődőt:

2020. november 28., 14-18 óráig: Virágkötés Hartyáni Ritá
val (adventi koszorú, karácsonyi díszek);

2020. december 5., 14-18 óráig: Izomált kosár és nyalókaké
szítés Grófné Bondor Anikóval;

2020. december 12., 14-18 óráig: Mézeskalács díszítés 
Uszkay Gabival (újabb technikák és praktikák);

2020. december 19., 14-18 óráig: Karkötők, ékszerek, aján
dékok gyöngyből és ásványokból Mohácsi Ildivel.

Előzetes regisztráció szükséges!

15.000 lépés Balatonbozsokon

A  szombati túra Emeljük a tétet -  15 ezer lépés Enying-Bala- 
tonbozsokon! nevet kapta. A cél a Józsefkúti-árok és a zsidó te
mető volt. A mintegy ötven túrázó között a legifjabb, még óvo
dás korú, a legidősebb pedig a könyvtár egyik legidősebb, közel 
80 éves olvasója volt. Most is igyekeztünk a bejárt területet érin
tő helyismereti érdekességekkel megismertetni a túrázókat, 
majd könnyű feladványokat, játékos kvízt készítettünk nekik. A 
séta végén segítőinknek hála, zsíroskenyér-tea partira tudtuk 
őket vendégül látni a könyvtár kertjében.

Lippai Kitti és Kecskés Timi

Ültess fát, olvass alatta könyvet

Az Enyingi Hírmondó -  Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, M űvelődési Ház - 
Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@ vasgm uvhaz.axelero .net. HU ISSN 0866-5265.
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„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne. ” (Tamási Áron)

ENYINGI
HÍRM ONDÓ

Enying Város Ö nkorm ányzatának Lapja XXXI. évf. 2 0 2 0 . 4. szám

TISZTELT ENYINGIEK!

Engedjek meg, hogy köszöntőmet egy rövid visszaemlekezessel kezdjem a nem is olyan távoli múltra. 
Mindössze néhány évtizede volt, amikor advent és karácsony eljöttével az emberek nem úgy ünnepeltek, hogy 
fényárban úszott az egész ország, és reklámok özöne hívta fel a figyelmet az ajándékok hő választékára.

Az ünnep elsősorban a lelkekben ragyogott fel. A  fényt az adventi koszorún és karácsonykor a fenyőfákon a nyu
godt, békés lángú gyertya adta, amely az emberek szívét melegséggel és örömmel töltötte meg.

Nem volt lehetőségük az embereknek drága, a valódi igényeket felülmúló, sokszor felesleges ajándé kok- 
V l / k a ! meglepni egymást.

"  Egyszerű ajándékaikat a legszebbel, a szívből fakadó szeretettel csomagolták.
' I \  Nagyot változott a világ az elmúlt évben, nehéz évet hagyunk magunk mögött. És látjuk azt is, hogy kö- 

I. . -vetkező időszakban sem lesz könnyű az életünk. A z  elmúlt hónapok nehézségei, a bizonytalanság, a küzdel
mek megállásra kényszerítettek bennünket.

VáltozmT"változtatni kell nekünk magunknak is. A kényszerű csend, a megállás rá kell, hogy mutasson az igazi 
emberi értékekre: mint szeretet, becsület, tisztesség. Ahennünk rejlő különbségek egy valóságra irányítják figyel
münket: az értékekre.

------- ~s\\. A  hozzánk közelítő ünnep, karácsony ünnepe, még ebben a helyzetben is egyre nagyobb fé
nyességgel világít a sötétségben. Vár iuk a megérkezését, talán könnyekben viseljük a csendessé- 
gét, még akkor is, ha a nehézségek körülvesznek bennünket.

Turmezei Erzsébet soraival éljük meg az előttünk álló id őszakot:

Most nem sietek, 
most nem rohanok, 
most nem tervezek, 
most nem akarok, 

most nem teszek semmit sem, 
csak engedem, hogy szeressen az Isten.

Most megnyugoszom, 
most elpihenek 

kékén, szakádon, 
mint gyenge gyerek, 

és nem teszek semmit sem, 
csak engedem, hogy szeressen az Isten.

Kedves Enyingiek!

Engedjék meg, hogy az év végéhez közeledve, köszönetét mondjak mindazoknak, akik egész év
ben segítették településünk fejlődését és az önkormányzat mu nkáját. így k öszönöm a polgármes
teri hivatal, az iskolák, az óvoda, az egészségügy és az idősek otthona, a bölcsőde, a művelődési ház . I / 
és könyvtár, a városgondnokság, a gyermekjóléti központ dolgozóinak, hogy az egyre nehezedő 
körülmények között helytálltak, és jó színvonalon látták el feladataikat. ' '
Köszönöm a lakosságnak a különböző társadalmi munkákban nyújtott segítségét és aktív y. 
részvételét, az egyházak támogatását, a helyi vállalkozóknak, hogy több alkalommal támogat- /  \  
ták önkormányzatunkat, intézményeinket. \
Kívánom mindenkinek, hogy a szeretet és a vele járó békesség tegye széppé az ünnepe- 
két. A karácsonyt és az új esztendőt új szívvel és újult erővel kezdhessük.

Áldott, kék és szeretetteljes karácsonyt  ̂ ^
és boldog új évet kívánok mindenkinek! _ _ I

Viplak Tibor polgármester
___
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ENYING VÁROS -  ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
T isztelt Lakosság! Kedves Olvasó!

Az elmúlt hónapok alatt történt kiemelt eseményekről és dön- 
tésesekről készítettünk az Önök számára összefoglalót. 
Városunkban a helyi közúthálózat fejlesztését, a közutak prob
lémáját meg kell oldani. Sikeres pályázatot követően a Móricz 
Zsigmond utca valamint a Szabadi utca is szilárd útburkolatot 
kapott, az út mentén padka került elhelyezésre. Az adott útsza
kaszokon a felújítási munkálatok befejeződtek. A kátyúzási 
munkálatokat városunkban folyamatosan végzik.
Szintén sikeres elbírálásban részesült Enying Város Önkor
mányzata az „Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejleszté
sek támogatására” elnevezésű felhívásra beadott pályázata. 
Ennek köszönhetően 17 905 702 forint állami támogatásban ré
szesül Enying városa, melyet a Budai Nagy Antal utca felújítá
sára fordítunk, a munkálatok elkezdése jövő évben várható.
A Török Bálint utca folytatásának építési munkálatai folytatód
nak.
Polgármester úr ezúton is köszöni a lakók türelmét!
Október 6. napján ünnepi megemlékezést tartott az Enyingi 
Városvédő, -szépítő és Hagyományőrző Társaság az 1848-as 
emlékkőnél, fejet hajtva a hősök előtt.
1956-os forradalom és szabadságharcról való megemlékezés a 
Turul-szobornál. A megemlékezésen a Tinódi Lantos Sebes
tyén Református Iskola diákjai készültek ünnepi műsorral.

Az Enyingi Család és Gyermekjó
léti Központ parkolója elkészült. 
Az épület használatbavételi enge
délyeztetése folyamatban van, re
ményeink szerint minél hamarabb 
igénybe vehetik a központ mun
katársai és ügyfelei.
„Az illegális hulladéklerakók fel
számolása” című pályázati anya
gát az önkormányzat benyújtotta, 
bízunk benne, hogy idén is kedve
ző elbírálásban részesül. Sajnálat
tal tapasztaljuk, hogy a hulladék 
lerakása folyamatos a város egyes 
területein. Itt ezen a fórumon ke-

RECEPTFELÍRÁS
Tájékozatjuk Önöket, hogy dr. Bertalan Péter körzetében a 
receptek felírása szerda kivételével mindennap 7.00-9.00 
óráig történik.
A többi körzetben a receptek felírása folyamatosan történik 
a rendelési időben.

resztül is ismételten kérjük a lakosságot, hogy aki ilyen teve- 
kénységet lát, azonnal jelezze a rendőrségnek, mert a tetten
érés során tudnak azonnal intézkedni! Köszönjük a lakosság se
gítő munkáját!
A Helyi Építési Szabályzat és Szabályozási Terv felülvizsgálata 
tárgyában szabályszerűen meghirdetett közmeghallgatáson a 
lakosság részéről senki nem jelent meg.
Kérjük a lakosságot, hogy nézzék át saját ingatlanjaik tekinteté
ben a terveket -  melyek megtalálhatók az önkormányzat hon
lapján -, mivel ez jogokat ad és lehetőségeket keletkeztet, vala
mint korlátozásokat is j elenthet néhány helyen. Észrevételeiket 
tegyék meg, mivel most még lehetőség van a módosításokra, 
amennyiben a testület is elfogadja a javaslatokat.
Az Enyingi Városi Sportegyesület több jótékonysági rendez
vényt szervezett településünkön. Most az országos kupakgyűjtő 
szív kezdeményezéshez csatlakozik. A szív alakú kupakgyűjtő
be műanyag kupakokat gyűjthet a lakosság. Az összegyűjtött 
kupakokért kapott összeggel a településen élő beteg gyermeke
ket kívánják támogatni. A szív alakú kupakgyűjtő a művelődési 
ház előtt lesz elhelyezve. Ezúton is köszönjük segítő szándéku
kat, és munkájukat!
A Fejérvíz ivóvíz-szolgáltató rendszerének bérleti és üzemelte
tési szerződése megkötésre került. Több lakossági bejelentés 
érkezik a víz minősége kapcsán. A szolgálató kéri, hogy aki saját 
háztartásában azt tapasztalja, hogy a víz minősége nem megfe
lelő (zavaros, barnás), jelezze a szolgáltató felé, abban az eset
ben tudják orvosolni a problémát, öblítik és tisztítják a hálóza
tot.

Lakossági hibabejelentés
Telefonon ingyenesen hívható: 06 (80) 6203 895
Elektronikusan: dicspecser@fejerviz.hu
illetve a www.fejerviz.hu honlapján keresztül közvetlenül lehet
tenni.
„Enying Város ivóvízminőség-javítás” című, KEHOP-2.1.3- 
15.2017.00037 azonosítószámú projekt kivitelezési feladatok 
ellátására a vállalkozási szerződés hatályba lépett. A munkála
tok a tervezéssel kezdődnek, a munkaterület átadása az idei év 
során megvalósulhat.
Az Enyingi Polgármesteri Hivatal 2020. évre vonatkozóan igaz
gatási szünet bevezetésére, valamint a munkaszüneti napok kö
rüli munkarend módosítására került sor. A csekély ügyfélforga
lomra tekintettel az áthelyezett szombati munkanapokat a tes
tület igazgatási szünetté nyilvánította, valamint a 2020. decem
ber 28-31. közötti időszakra igazgatási szünetet rendelt el. Az 
igazgatási szünet alatt a polgármesteri hivatal zárva tart.

Időpont-egyeztetés
Továbbra is a Covid-19 vírus okozta járványügyi készültség mi
att a polgármesteri hivatalban az ügyfélfogadás csak előzetes 
időpont-egyeztetést követően, az előírások szigorú betartása 
mellett történik.
Az időpont-egyeztetéséhez kérjük, hívja az ügyintézőket, vagy 
az alábbi telefonszámaink valamelyikét: 06 (22) 572 639, 06 
(70) 684 8166.
Fontos a járványügyi szabályok betartása, a maszk viselése, a 
védőtávolság megtartása. Vigyázzanak magukra, vigyázzunk 
egymásra! Megértésüket köszönjük!
Sajnos, idén a kialakult járványügyi veszélyhelyzetre tekintettel 
a 2020. évi adventi rendezvények megtartása elmarad váro
sunkban.

Áldott, békés, boldog ünnepeket kívánunk!

Készítette: Lelkes Erika
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ADVENT HÁBORÚBAN 
E nying, 1 9 4 4 .

R é s z le t  S o m o g y i J á n o s  E m lé k e z é s e k  c ím ű  k ö n y v é b ő l
1944 őszén Enyingen talán soha nem látott népvándorlás ment 
keresztül, a front elől menekülő emberek tömegei, németek 
(svábok) vonulása tette zsúfolttá az utakat, aztán csatlakozott 
hozzájuk az ugyancsak hátráló katonaság. Rengeteg más nyel
vet beszélő nép, az ember azt hihette, idegen területre tévedt, 
annyira vegyes volt ez a társaság. Pékségünket katonaellátó 
üzemmé nyilvánították, a ránk háruló munka megsokszorozó
dott. Ősz elején híre járt, hogy az oroszok az országhatárhoz kö
zel vannak, sőt már át is lépték azt. Aztán jött a november vége, 
december eleje, már nincs nagy forgalom, a menekülőknek se 
híre, se hamva, valami nagy üresség, csend állt be. A rádióban 
kürtőit „rugalmas visszavonulás” az oroszok közeledését jelez
te. Már átkeltek a Sión -  mondták -, már a hodosi részen van
nak, és hallani is az ágyúzást napok óta. A helyieknek most az a 
legnagyobb gondja, hogy hol ássák, rejtsék el megmaradt hol
mijukat, élelmüket. Közeledik az ellenség és a történelem fo
lyamán a tatárjárás, törökdúlás, osztrák, román és német meg
szállás után most ismét ki vagyunk téve annak, hogy országun
kat elözönli az ellenség. Tudom, hogy így lesz, de sokan még 
mindig bíznak valami csodában a propaganda hatása alatt. Bi
zony sok minden szörnyű kegyetlenség történt ebben az 1944-es 
esztendőben és nem vártunk változást az oroszok közeledtével 
sem.
Aztán eljött december 5-e, amit minden évben úgy várnak a 
gyerekek, mert ugye Miklós előtti nap estéjén jön a Mikulás bá
csi és rakja az ablakba, vagy a kis topánkákba az ajándékokat. 
Ezen a napon csend volt, nyomasztó csend, mintha ezt a csendet 
erőltették volna, pedig csak a zajt, a lármát lehet erőltetni, a 
csend a természetes valóság, ha nem zavarják. Távolról volt va
lami kis puskaropogás, de mire kellett pazarolni a lövedékeket? 
Nem is volt kire. A németek már eltakarodtak, akik követték 
őket, azok is, ha később meg is bánták. Ilyenkor, Miklós este 
volt szokás itt Enyingen az iparos székházban összejönni és es
tét rendezni a kormányzó, Horthy Miklós tiszteletére. Ki gon
dolt most erre?
Akkor este a megfogyatkozott enyingi magyarság nyugovóra 
tért, azaz lakásába bújt, mert ki is tudott akkor aludni? Kihalt
nak tűnt a község és mind közelebb jöttek a gépfegyver soroza
tok rövidebb-hosszabb kattogásai. Jobb volt akkor vízszintes 
helyzetben lenni, mert azok a golyók nem láttak, nem válogat
tak, csak fúródtak kiszámíthatatlanul.
Már itt vannak! Hallottam jellegzetes orosz beszédüket, kis se
gédszobám nyitott ablakán keresztül, mind több hang és mind 
közelebb. Igen, ők azok és ennek is meg kellett történnie. Vo
nulnak már a főutcán kiabálásukból ítélve, kisebb lövöldözések 
továbbra is hallhatók. Hallgatom egy ideig, és mivel tudom, 
hogy hosszú időre nem lesz nyugtom holnaptól kezdve, vegyes 
gondolatokkal alszom el, és nem álmodtam semmit.
December 6-án reggel fél hétkor kelt a főnököm és meglepet
ten tesz szemrehányást, hogy én miért tudok aludni, amikor itt 
vannak az oroszok. Ezt én is tudom -  válaszoltam -, már az este 
bejöttek. Hét óra előtt kimegyek a sarokra (Bauer-sarok), ahol 
igazi csataút fogad, csupa latyak és sár minden, a levegő ködös. 
Az első vonal alakulatai már elvonultak, most lovasok vonul
nak, de nem a kocsiúton, hanem a betonjárdán. A járdán folyik 
a sár, amott tankok állnak, az üzletek redőnyei félig felhúzva, a 
falakon mindenhol sárfröcskölések, a nagyvendéglő előtt sor

ban kirakott székek a járdán. Teljesen csata utáni a hangulat, 
félelmetes, de már láttam ilyet, és nem esem kétségbe.

Egy lovas katona áll meg a sarkon, nyakán az ismert kis zsákocs
ka, mely szürke a piszoktól. Ezt nem elmarasztalásként emlí
tem, hiszen milyen legyen egy elsővonalbeli keleti frontkatona? 
Fiatal fiú és egy kicsit sem ellenszenves. Annakidején ők segí
tettek engem és sokunkat, még ott kint a nagy visszavonulásnál 
és akkor elhatároztam, hogy az első szovjet katonát megvendé
gelem. Most itt az idő! Köszöntőm a kiskatonát és megkérde
zem, hogy van-e ennivalója. Ó -  mondja -  vojna, vojna, háború, 
háború. Behívom, hogy fogadalmam valóra váltsam. Nem akar, 
de aztán megérti, hogy itt közel van, beléptet és leszáll a lováról. 
Kérem a főnök feleségét, Varga nénit, hogy valami ennivalót 
adjon ennek a fiúnak. Kolbászos tojást süt és így megvendégel
jük az első szovjet katonát.

Nem kell sokáig várnunk, mert hamarosan ellepik a pékséget a 
fáradt, elcsigázott katonák. Annyian jönnek, hogy a földön, be
tonon fekszenek és én csak rajtuk, közöttük lépkedve tudok 
közlekedni. A jó meleg teljesen alélttá teszi őket, pillanatok 
alatt elalszanak. Sárosak, piszkosak, éhesek és nagyon kimerül
tek. Tudom, milyen a frontkatona élete és megértem őket. Ők is 
megértőek és jóindulatúak. Mind kenyeret kér és rendelik 
nyakra-főre a több mázsás tételeket, alig akarják megérteni, 
hogy ez egyik óráról a másikra lehetetlen. Hozzák a bort, hogy 
igyák, kedveskednek, de a vödör bor tetején vastagon úszik a 
zsír. Csak úgy hajtogatják, isszák. Csupa evés, ivás a frontkatona 
élete, ha van rá lehetőségük és ők is ezt teszik. Melegednek, és 
mennek tovább. Rendkívül fárasztó volt a sok betérő katona fo
gadása, a hozzájuk való alkalmazkodás, mert bizony nem lehe
tett barátságtalan képet vágni egyikkel szemben sem. Már az 
első nap lepiszkítják az illemhelyet, mérgemben egy fiatal kato
nával lemosatom, egy vödör vizet és seprűt adok a kezébe. Nem 
lehet velük gyengén bánni, mert csak a határozott viselkedésre 
hallgatnak, ismerem őket. Félelem, vagy visszahúzódás mutatá
sa náluk ellenszenvet vált ki és mindjárt spion, vagy partizán az 
illető. A napok múltak és egyik este csak úgy mertem kimenni 
vízért a jegyzőkútra, ha valaki elkísér, mert a forgalom akkora 
volt. Egy orosz tiszt, nő kísért el. Égett a református templom
mal szembeni iskola igazgatói lakása, ordítozás, zűrzavar min
denütt. Életveszélyes volt akkor az utcára kimenni, nem is járt 
ott egyetlen civil sem. Mindennaposak voltak a tragikus esemé
nyek.

A nőkkel, lányokkal kezdetben józanul viselkedtek, még udva
riasak is voltak, később aztán már menekülni kellett előlük. 
Nagy volt a riadalom és veszély a lányos házaknál, vagy ahol sok 
nő tartózkodott. Alkalmi munkára kérték vagy vitték el őket, 
így ki voltak téve a katonák erőszakoskodásának. Fokozott volt 
a veszély, amikor a katonák ittak, italosak voltak. Sokan estek 
áldozatul, de erről jobb volt hallgatni. Sok-sok drámai történe
tet meséltek. Sajnos azonban ilyen a háború, ott kint a német és 
magyar katonák sem voltak kivételek ez alól.

Ilyen ajándékot hozott a Mikulás, így várták az emberek Szent 
Karácsony ünnepét.

Közreadja: Somogyi Péter

» 2020. 4. SZÁM



4
4

ENYINGI HÍRMONDÓ

ZÖLD VAROS PROJEKT: MI ÉPÜL MOST ENYINGEN?
2017-ben volt az első lakossági fórum arról, hogy Enyingnek mi
lyen zöld területeit lehetne fejleszteni és szebbé tenni. Az 
összes szempontot mérlegelve választottuk ki azt a négy össze
függő zöldterületet, amelyekkel a legnagyobb változást lehet el
érni. A Zöld Város révén így létrejön egy rendezett főtér, a Cif
ra-kert rendbe tétele, a főtér és a park összekötése az Öreg
heggyel és a Cinca-patak központi részének rendezése. Több 
nyilvános esemény, lakossági fórum, képviselő-testületi ülés 
után 2018-ban a város elfogadott egy sok elemből álló tervet, 
melyet most 2020-ban, kisebb kompromisszumok árán, de vég
re meg tud valósítani Enying az elnyert 500 millió forint vissza 
nem térítendő támogatással. Eltelt ugyan 2 év, de most is ugyan
ennyire fontos ez a fejlesztés, hiszen Enying központja teljesen 
megújul. Mik ezek a fontosabb változások?

Mit lehet fejleszteni 
a Zöld Város pályázatból?

A Zöld Város pályázatot elsősorban a vizes és a zöld területek 
fejlesztésére lehet költeni (parkátalakítás, fásítás, növényesí
tés). Enying esetében azért tudunk költeni ehhez kapcsolódó 
elemekre is, mint a főtér vagy az uszodához újonnan elvezető 
út, mert egy teljes stratégiát adtunk be a pályázatra, aminek 
minden eleme szorosan összefügg: főtér- park-Semmelweis 
utca-Cinca-patak-Öreghegy, hiszen ezek együttesen egy zöld 
„folyosót” alkotnak, feltárva és összekötve Enying legfonto
sabb értékeit. A beadott Zöld Város pályázat arról szólt, hogy 
ezeket a területeket fontos lenne újra összekötni, mint ahogy 
régen is volt, amikor a kastély és a kastélypark a fénykorát élte. 
Azóta sajnos ezt a területet nagyon körülépítették, a kastély 
előtti magtár teljesen eltűnt, a zöldfelületek már semmit nem 
idéztek a régi pompából. De az eredeti térstruktűrát most sike
rül visszaállítani, főtértől végig lehet majd sétálni az Öreghe
gyig egy szép, rendezett, zöld környezetben, ami elsősorban a 
helyi lakosoknak épül, de reméljük, turistáknak is vonzó lesz.

Ha a Zöld Város projektben fontos a 
növényesítés, miért vágnak ki fákat?

Röviden válaszolva: szükséges eltávolítani az öreg, allergén 
vagy tájidegen növényeket, hogy helyükbe új, egészséges és a 
tájra jellemző fákat lehessen ültetni, oly módon, hogy Enying 
épített értékei is feltárulhassanak. A teljes projekt során a leg
nagyobb léptékű átalakítás a jelenlegi Szabadság téren törté
nik, itt az egész terület teljesen átalakul. Nagyobb mértékű faki
vágásokra a főtéren kívül nem lesz szükség, de ezeknek is a sok
szorosát ültetjük vissza a projekt során. Csak a főtérre több 
mint 70 db új, előnevelt fát ültetünk vissza! A tervezéskor pon
tosan felmérésre került minden egyes fa és bokor a főtéren, 
amiből az derült ki, hogy csak néhány ‘értékes’ fa található itt, 
sok viszont a tájidegen növény vagy az öreg és beteg fa. A terület 
északi oldalán a teljes rendezetlenség volt látható, a kastély 
előtt pedig annyira túlnőttek az örökzöldek, hogy a homlokza
tot teljesen kitakarták, valamint a kastély körüljárhatóságát 
megakadályozták. Ez az egyik fő oka annak, amiért úgy érez
hette bárki, aki átsétált ezen a helyen, hogy Enyingnek nem iga
zán van most központja. Tehát az építkezést sajnos a főtér teljes 
megtisztításával kellett kezdeni, de ez sokszorosan visszatérül 
majd, amit már legkésőbb 1 év múlva mindenki látni fog.

Hogyan alakul át a főtér?
Enying történelmében fontos szerepet játszik a kastély és annak 
környezete. Ez az idők során kissé egyenetlenül épült körbe, így 
nem alakult ki egy központi tér, ami méltó lenne Enyinghez. A 
Zöld Város programban ezért egy új, áttekinthető és nyitott fő
tér épül ki, amely tiszteletben tartja Enying történelmét: jobban 
megmutatja a kastélyt és egykori térszervezését, méltóbb helyet 
kapnak a város szobrai is, miközben a tér nagy része zöld marad

és csak a főbb új útvonalak kapnak burkolatot. Összefüggő fa
sorokat kap a tér a különböző oldalain, a park bejáratánál és az 
egészségközpontnál pedig árnyas, pihenésre hívó köztér részek 
lesznek. A búzamezővel megemlékezünk az elpusztult magtár 
helyére és arra, hogy Enying mezőváros. Az is különleges lesz 
benne, hogy más főterekkel ellentétben nem lesz teljesen lebur
kolva: egyrészt, mert nincs rá szükség, másrészt a négyzetes 
rendszer is erősíti majd a főtér identitását és hangsúlyozza a 
kastélyt. A tér két oldalán (a rendelő felől és a park bejáratánál) 
két kisebb tér alakul ki, ami elsősorban találkozóhelyként mű
ködik majd. A téren alapvetően sokkal több fa lesz, mint eddig 
volt, ráadásul szép, rendezett módon lesz kialakítva, a tájra 
jellemzőbb, nem allergén fajokkal. Az a cél, hogy legyen 
Enyingnek egy méltó központja, ami erősíti a város identitását 
és a lehető legzöldebb kialakítást.

Hogyan alakul át a Petőfi park?
Az összes érintett terület közül a Petőfi park (Cifra-kert) járt a 
legrosszabbul az évek során: körbeépítették lakóházakkal, így 
nem lehet rajta átmenni, beépült a kastélykertbe egy nagy, táj
idegen raktár, és eltűntek a sétaútvonalak, ráadásul a bejáratai 
is igen szűkek, nehezen értelmezhető, honnan érdemes megkö
zelíteni. Ma a legtöbben csak a leromlott állapotú szabadtéri 
színpadig használják, pedig a régi „Czifra-kert” egy nagyon 
szép, vadregényes park volt, kanyargós utakkal, ami egészen a 
Cinca-patakig tartott, ahol kis díszsziget is volt a felduzzasztott 
Cincában. Ezt az állapotot nem lehet teljes egészében visszaál
lítani, de néhány egyszerű elemmel nagyon sokat tehetünk érte. 
A  park bejáratánál és a parkban eltűnnek a felesleges kerítések, 
a víztorony alatti részek is használhatóvá válnak. A főtér felől 
egy széles, nyitott, új sétány vezet a parkon át a Semmelweis ut
cáig, ami az egyik legfontosabb elem, hiszen végre átjárható lesz 
a park, ráadásul közvilágítás is épül itt. A megközelítést és par
kolást segíti az is, hogy az uszoda feltárása új útkapcsolatot kap, 
ami mind az uszodának, mind a park forgalmának nagyon jót 
tesz majd. A parkon belül, a Cifra-kertet idézve, kanyargós sé
tányok is lesznek, amin akadálymentesen (biciklivel, babakocsi
val) is le lehet majd jutni a Semmelweis utcához. A meglévő 
zöld környezethez nem nyúlunk, épp ellenkezőleg: több fát és 
cserjét kap az egész terület. A park egy-egy különleges helyén új 
funkció alakul ki: játszótér ivókúttal, felnőtteknek sportolásra 
alkalmas tér szintén ivókúttal, az uszoda ‘alatti’ dombon pano
rámapark alakul ki az Öreghegyi kilátáshoz. Az új sétány kiala
kítása miatt és az épület rossz állapotából adódóan a meglévő 
színpad bontásra kerül, mely új szerkezettel, új, korszerűbb és a 
parkhoz jobban idomuló nézőtérrel épül újjá a mostani helyhez 
közel. A nyilvános fórumok legparázsabb vitáit a színpad áthe
lyezésének kérdése váltotta ki, így a többség által támogatott át
helyezés során a régi színpad vörös homokkő falazatát is újraé
pítjük, megtartva valamennyit a folytonosságból. A kivilágított, 
új széles sétány, a mobilöltöző és elárusító pavilonok és a Zöld 
Város központépületének közelsége (ahol lesz a rendezvénye
ken is használható mosdó) egészen biztosan támogatja majd a 
városi rendezvényeket.

Miért fontos a Cinca-patakból 
feldu zzasztott tó?

2020 nyarán a tó még nem lett teljesen kész, hiszen a füvesítés és 
fásítás még hátra van, valamint a tanösvényt csak tavasszal lehet 
majd kialakítani. A tó azért fontos, mert a Cinca-patak fejlesz
tése nélkül nem valósult volna meg a ‘zöld folyosó’ visszaállítása 
az Öreghegy és a Petőfi park (Cifra-kert) között, ez a terület to
vábbra is elkerülendő helynek számított volna. Enying termé
szeti környezetére jellemzőek a kis tavak, melyek egy nagyobb 
vízhálózati rendszer elemei. Az Enyinget övező két völgyben is 
voltak ilyen nagyobb vízfolyások, tavasodások, melyek a város 
terjeszkedésével eltűntek. A Cinca-patak ezen a szakaszon rit-
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kán volt jól látható az ingadozó vízszint miatt, de kis duzzasztó
gátakkal, illetve az innen táplálkozó új dísztóval a víz most már 
folyamatosan jelenlévő elem lesz a tájban. Ez nemcsak a termé
szeti örökség visszaállítása miatt fontos, de a gyakorlatban is 
összeköti az Öreghegyet a Cifra-kerttel a Semmelweis utcai 
megnyitáson keresztül. A tó ezen felül (miután készen lesz tel
jesen) vonzó lesz majd a helyi közösségek és turisták számára is, 
hiszen körülötte lesz elegendő tér kisebb összejövetelek szerve
zésére, és egy remek szabadidős tér lesz a sétányaival, dombjai
val. Amikor a Zöld Város központ közösségi épülete is készen 
lesz a Semmelweis u. 38-ban, akkor már a közösségi és kiszolgá
ló terek is tudják erősíteni a tó körül létrejövő programokat. Ha 
mindez elkészül, akkor már csak az enyingiek fantáziáján múlik 
az, hogyan használják ezt a területet: enyingi bornapokat tarta
nak a kistermelők és helyi borászok bemutatkozásával? Vagy 
csónakázótó lesz belőle? Vagy Enying feliratot teszünk ki a 
szépen fotózható környezetbe? Gyermekprogramokat szervez
nek majd a különleges helyen?

Milyen lesz a Zöld Város központ?

A Semmelweis u. 38. alatti épület lakóházból középületté ala
kul át, amit a megjelenésén is fontos hangsúlyozni, hogy rögtön 
látható legyen a sorházak közötti különbség. Ezért a magastető 
helyett lapostető alakul ki, ami egyben egy ‘lelátó’ is lesz: a park
ból lesétálva fel tudunk menni az épület tetejére, ahonnan kilá
tás nyílik a tóra és az Öreghegyre. A többi házzal ellentétben itt 
nem lesz kerítés, hogy a parkból akadályok nélkül lehessen lesé
tálni a tóhoz és fordítva. Ez a nyitás az egyik legfontosabb eleme 
a Zöld Város projektnek, hiszen az évtizedekkel ezelőtti állapo
tot hozza vissza, amikor a kastélypark és a Cinca-patak egy zöld 
„folyosót” alkotott. Valamint a Zöld Város Központ (tehát a 
Semmelweis u. 38.) egyben egy új közösségi épülete és közössé
gi tere lesz Enyingnek: kialakítható benne kávézó, kiállítótér, 
közösségi terem kb. 50 fős rendezvényekhez, de itt lesz Enying 
első akadálymentes mosdója is. Fontos az is, hogy kialakításra 
kerül 2 db kívülről is nyitható mosdó, melyek, reméljük, haszno
sak lesznek a városi eseményeknél (hiszen mind a park közepé
hez, mind az új tóhoz közel lesznek).

Végre felépülhet

A tervezés során 2017-2018-ban számos nyilvános fórum volt, 
ahol a lakosok és képviselők véleményükkel formálhatták a ter
veket, és a végső jóváhagyási tervek is ez alapján kerültek kiala
kításra és elfogadásra. Az nagyon sajnálatos, hogy legalább 2 
évnek kellett eltelnie mire egy sikeres közbeszerzéssel elindul
hatott a projekt. Emiatt lehetséges, hogy a végső terveket újra 
fel kell frissíteni mindenki emlékezetében, de ami igazán fon
tos, az az, hogy a projekt fő céljai nem csorbultak és meg tud va
lósulni az eredeti célkitűzés: méltóvá tenni Enying központját, 
kihasználva a történelmi örökségeit (Batthyány-Draskovich- 
Csekonics-kastély környezetének rendezése, Cifra-kert eleme
inek visszahozása a Petőfi parkban, park megnyitása és feltárá
sa mind a Semmelweis utca mind az új uszodai út felől, Cinca- 
patak hangsúlyozása a felduzzasztásával, történelmi zöld folyo
só helyreállítása az Öreghegy, Petőfi park, Szabadság téren 
keresztül).
Álljon itt végezetül a Társadalmi és Örökségvédelmi ügyekért 
felelős Miniszterelnökség levele, melyben ők is támogatásuk fe
jezik ki a projekt céljaival kapcsolatban:,^ tervek megfelelően fi
gyelembe veszik a még mindig meglévő tájkaraktert és örökségi ele
meket. A  kiviteli tervdokumentáció is követi az öt fő  területfejlesz
tését, ami a városközpont zöldfelületének rendszerét jelenti, lénye
gét tekintve a kastélyhoz közeli zöldfelületek, az egykori kastély
park egy jelentős részének rehabilitációját. ”
Ezúton reméljük, hogy ahogy halad az építkezés és egy-egy na
gyobb elem láthatóvá válik, a főbb célok teljesülését a lakosok is 
igazolják majd a tapasztalataik alapján.

Dávida Eszter

Segítsünk együtt a rászoruló családoknak! 
Információ: 06/22/555-424 

csgyk@enying.eu

Karácsonyi Adománygyűjtő
Az Enyingi Család -  és Gyermekjóléti Központ 

adománygyűjtést szervez

Intézményünk fogad tartós élelmiszereket, 
amelyek esetében kérjük, ügyeljenek a lejárati időre.

Jó állapotban lévő játékokat, tisztálkodási szereket, 
édességet, gyermek ruhaneműt, cipősdoboz adományokat, 

melyen a nemet és az életkort kérjük feltüntetni. A 
gyűjtésben segítséget nyújt az Enyingi Római Katolikus 

Plébánia és Barátság Nyugdíjas Klub is.

Az adományokat 2020. december 16-ig tudjuk fogadni 

az alábbi helyszínen:

SÜ SSÜ K  M EG  E N Y IN G  
A D V E N T I SÜ TEM ÉN YÉT!

Süteménysütő versenyt hirdetünk!
& süteményeknek tartalmazni kell helyi termékeket: 
mézet, diót és lekvárt.

A z  elkészült sütemények fotóit és receptjeit küldjék meg a 
művelődési háznak messengeren vagy a 
vasgmuvhaz@gmail.com címre 
december 18-ig
(ha valaki szeretne, akkor videót is készíthet).

A  beküldött fotók és receptek alapján egy 3 tagú szakmai zsűri 
dönt a pályázatokról december 21-ig.
A beküldött képeket feltöltjük a facebook oldalunkra.
Minden helyezett ajándékot kap!
A sütik bírálata gyermek és felnőtt kategóriában történik:

Felnőtt:
I. helyezett: kézi robotgép
II. helyezett: forgatható tortatartó
III. helyezett: szögletes

kapcsos tortaforma

V árjuk a szebbnél szebb, 
finomabbnál finomabb sütiket!

Gyermek:
I. helyezett: kerek sütöforma
II. helyezett: gofrisütö szilikon forma
III. helyezett: ostyakép

Enyingi Család- és Gyermekjóléti Központ 
ügyfélfogadó helyisége:

8130 Enying, Petőfi u. 12.

2 f  . . . -  ' . . - ." f a  ■_
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A BORKÉSZÍTÉS ÉS A

ENYINGI HÍRMONDÓ

SZŐLŐMŰVELÉS TISZTELETE
„Enyingen, az enyingi öreghegyen, és a környező településeken 
termelt szőlő, és a készített bor hírnevének, minőségének vé
delme, emelése.” Ezen mondattal kezdődik az Enyingi Borked
velők Rendje céljainak összefoglalója, mely az alapszabályza
tukban megtalálható. A borrend évek óta a kulturált borfo
gyasztás népszerűsítése mellett nagy figyelmet fordít a borké
szítés előzményeire, arra, hogy milyen környezetben, és milyen 
körülmények között bánik a borosgazda az elkészíteni kívánt 
bor alapját képező szőlővel. Filozófiáját alkotja, hogy a jó bort 
igenis megfelelő alázattal, és természetesen megfelelő szakmai 
felkészültséggel lehet elkészíteni, mely tisztelet és szakmai fel- 
készültség a szőlő megmunkálásában is nagyon jól meglátszik. 
Ezt tükrözi egyik népies mondásunk is: „A szőlő szereti a hajlott 
derekat, az alázatot.”

E gondolatokat tetté is kovácsolták, és az enyingi Öreghegyen 
minden évben értékelik a hegyen folyó szőlőművelést. A bor
rend felállított egy szakmai kiértékelő bizottságot, melynek ré
szese a Csopak és Környéke-Balatonaliga-Balatonfőkajár 
Hegyközség korábbi hegybírója, és a borrend elnökségének né
hány tagja. A bizottság a vegetációs időben többször is körbe
járja az Öreghegyet, folyamatosan szemlézi és értékeli az ott fo
lyó szőlőművelést, figyelemmel kíséri, hogyan is bánik a gazda a 
szőlőbirtokával. Az értékelés mindig a szüreti időszak kezdetén 
ér véget. Ekkorra már kikristályosodik az „Év legszebb szőlős
birtoka”, az I., II., III. helyezés, és az is, hogy ki kap a munkája 
elismeréseként dicséretet, ki az, aki jó példával próbál a környe
zete előtt járni ezen a területen. Az „Év legszebb szőlősbirtoka” 
elismerést kerámiatáblával, az I., II., III. helyezést az Aligai 
Horváth Pincészet által felajánlott szőlőoltványokkal jutalmaz
zák az elért eredményeket tartalmazó, névre szóló oklevelek 
mellett. Az ilyetén értékelésnek több oldalról is van hozadéka. 
Többek között az idei évben egyértelműen megállapítható, 
hogy évről évre szebbé válik szőlőhegyünk, egyre több gazdánál 
tapasztalható a szőlőművelés javulása. Az Öreghegy évről évre 
szebb, és ezáltal értékesebb is.
Jó példaként pedig álljon itt az idei, a 2020-as év legjobbjainak 
kihirdetése:
A 2020-as év legszebb szőlősbirtoka elismerést Komáromi 
Mihályné Ibolya, az I. helyezést Zsargó Gábor, a II. helyezést 
Kalauz László, a III. helyezést Virág Gyula egész éves munkájá
val érdemelte ki.
Valamint szeretnénk megemlíteni és megdicsérni azon öreghe
gyi szőlősgazdákat is, akik példás munkájukkal a közösséget és 
környezetüket formálják jobbító szándékkal: Sámuel József, 
Nagy Zoltán, Moharos József, Horváth Sándor, Szabó Károly, 
Berta Károly, Bozzai Kálmán, Kerti László, Herczeg Ferenc, Se
bestyén István, Földesi János.
Köszönjük a munkájukat, egyben gratulálunk nekik!

Pallag Mihály elnök-nagymester, Enyingi Borkedvelők Rendje

V a s G ereb en  M ű v e lő d é s i H áz é s
bér 24ére egy nagy kép fog kialakulni. 
Arra vagyunk kíváncsiak, ki tudja meg
mondani leghamarabb, hogy mit ábrázol 
az alatta lévő kép. A leggyorsabb megfej
tő, aki messenger üzenetben vagy e-mail- 
ben (vasgmuvhaz@gmail.com) megküldi 
a megfejtést, ajándékcsomagot kap. A 
második és harmadik megfejtő jutalma 
egy-egy könyv.

ADVENTI ABLAKOK

Megújult az Adventi ablakok Enyingen já
ték. Az idén nem osztunk ki számokat. 
Bárki benevezhet feldíszített ablakával. 
Készít egy fotót az ablakról és feltölti a 
facebookra. Fontos hogy a feltöltésnél 
ezt: #adventiablakokenyingen mindig 
oda kell írni.
A feltöltött képekre szavazni lehet.

ADVENTI SÜTIVERSENY
A plakát az 5. oldalon látható.
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ADVENTI PUZZLE játékot 
hirdetünk

A művelődési ház ablakában elhelyez
tünk 24 db négyzetet. December 1-jétől 
mindennap megfordítunk egyet, decem-

K ön yvtár  h íre i
HELYTÖRTÉNET

Helytörténeti érdekesség. Akinél van 
otthon a könyvespolcon vagy a padláson 
Balatonfüredi Varga Jenő műveiből, ak
kor, kérjük, hozza be az enyingi könyvtár
ba!

Balatonfüredi Varga Jenő 
1883-1964

író, költő, pedagógus

Monoszlón született, iskoláit Veszprémben és Pápán 
végezte.Tanított Csákberényben. Sárkeres/lúron majd 
1927-től Enyingen a református iskola igazgatója.
Az I. világháborúban hadifogságba esett ezek a 
viszontagságos evek ihlettek verses kötetét 
Tlóniczőkön, rabság földjén' címmel.
Versei megjelentek a Pesti Hírlapban és az Új Időkben 

is. Két egyfelvonásos vígjátékét a pécsi színház adla elő. 
Zeneszerzéssel is foglalkozott: Új daloskönyv. 
Leventenóták. V ersei a rádióban is elhangzottak.

A következő vers az Új idők című lapban jelent meg 
0L_ 1932-ben. —Is
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H agyom ányőrzés az óvodában
Az Enyingi Szirombontogató Óvoda az idei évben nyerte el az 
„OKTATÁSI HIVATAL BÁZISINTÉZMÉNYE 2020-2023” 
címet, amellyel műhelymunkák, workshopok, előadások meg
tartását vállalta intézményi, „jó gyakorlatai” továbbadására.
A hagyományőrzést a mezőföldi jelleg fenntartásával viszik át a 
pedagógusok a gyermekek játékába, tevékenységeibe. A gyer
mekek megismerhetik a közös munka és játék élményét a kuko
rica morzsolásával, csutatorony építésével, krumplitereléssel, 
más népi játékkal. A kukoricafosztásban, morzsoíásban részt
vevőket főtt kukorica, bor és mézes pálinka helyett pattogatott 
kukoricával és teával kínálják pedagógusaink. Ezúton is 
köszönjük a gyűjtőmunkában részt vevő szülők segítségét.
A „Néphagyományok, népi kismesterségek a népmesék tükré
ben” négy részből álló jó gyakorlatukból a Székesfehérvári 
POK által szervezett november havi programon az éppen aktu
ális, „Kukoricafosztás” komplex projekthetet mutatták be az 
enyingi óvodapedagógusok. Veszprém és Fejér megyéből 15 
óvoda és iskola csatlakozott a meghirdetett programhoz, a je
lenlegi pandémiás helyzetre való tekintettel ez azonban

internet segítségével valósult meg. Ez az újfajta, személyes ta
lálkozást mellőző tudásmegosztás újabb kihívást, illetve fejlő
dési lehetőséget nyújtott a szervezőknek és résztvevőknek egy
aránt. Az iskolák és óvodák visszajelzései alapján a Google 
Meet által közvetített prezentációk, videók, beszélgetések által 
is sikerült megvalósítani a kitűzött szakmai célokat, tartalmas, 
mindennapokba jól beépíthető ötleteket kaptak a pedagógu
sok. Az iskolák különösen örültek annak, hogy az óvoda-iskola 
átmenetben a hagyományok területén is megtalálták a kapcso
lódási pontokat, továbbá annak, hogy mélyebb betekintést 
nyerhettek az értékek átörökítése általi egyéni képességfejlesz
tési lehetőségekre. A szakmai nap témája -  a népmesék és a ha
gyományőrzés -  időszerű kérdések a mai helyzetben is, hiszen a 
járványhelyzet miatti korlátozások, a szülőkkel való személyes 
találkozások és a közösségi rendezvények hiánya az óvodák 
mindennapjait is átalakítja. A mesék keretében az erkölcsi, 
érzelmi kompetenciák fejlesztését, alakítását tartják fontosnak 
az óvodapedagógusok, a népmesék komplex, átfogó lehetősé
geivel és eszközeivel.
Végezetül a városunkat bemutató kisfilmet nézhették meg az 
érdeklődők.

Tolnai Zsuzsa

A  B a tth y á n y  F ü löp  G im n á ziu m  é s  Á lta lá n o s  I sk o la  h íre i
Iskoláink diákjai -  a jelenlegi helyzet elle
nére -  több próbatételen is részt vettek.
Alsós tanulóink két mesemondó verse
nyen mutathatták meg tehetségüket. A 
dunaújvárosi József Attila Könyvtár 
rendhagyó módon szervezte meg a Mese
mondó Gyerekek Találkozóját: online 
versenyezhetnek az Aranyalma-díjért.
A XIX. Óperenciás Fejér Megyei Mese
mondó Versenyt is áthelyezték az online 
térbe, a videókat szakmai zsűri értékeli.
November 4-én Benkő-Pogonyi Ildikó 
tartott pályaválasztási tanácsadást a 8. 
osztályos tanulók szüleinek. Nagy volt az 
érdeklődés az esemény iránt.

11-12. évfolyamos diákjaink három tan
tárgyból (kémia, biológia és történelem) 
adhattak számot tudásukról az „Ifjú tu
dósok” online vetélkedőn.
December 4-én ismét megszólal Télapó 
csengője. Kísérőivel ellátogat az alsó ta
gozatos kisgyerekekhez, hogy megaján
dékozza őket egy kis finomsággal. 
Szeretnénk, ha a közelgő ünnep varázsa 
idén is megcsillanna a gyermekek szemé
ben, ezért drámaszakköröseink karácso
nyi műsorral készülnek, melyet osztály- 
keretben mutatnak be.
December 18-án, az utolsó tanítási na
pon az osztályok megtartják saját kará
csonyukat.

Boldog karácsonyt és sikerekben gazdag 
új évet kíván a Batthyány Fülöp Gimnázi
um és Általános Iskola minden dolgozó
ja.

„A karácsony nem csak egy nap. És nem is 
három. A z igazi karácsony nem... Sőt, nem 
is napokkal számolható. Karácsony a sze
retet születésének ünnepe. Szeretet pedig 
bármikor születhet. Bárhol, bármelyik na
pon, bármelyik pillanatban. Hiszen az első 
karácsonyig az a nap is csak egy volt a sok 
közül. A  szeretet születésétől vált kará
csonnyá. ” Csitáry-Hock Tamás

Farkas Eszter
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FELTÖLTŐDÉS
Most már biztosan állíthatom, hogy a 2020-as esztendő utolsó 
rendezvényét tartottuk október 7-én, a zene világnapja alkal
mából. A program elérte célját: a zene népszerűsítése, igényes
ségre, esztétikumra nevelés, és még sorolhatnánk. Az alsónak 
és a felsőnek külön adtuk elő a református templomban, figye
lembe véve a távolságtartás szabályait. A koncerten iskolánk di
ákjai és zenetanárai léptek fel, több szívet melengető darabot 
játszottak. Hallhattunk egy-két olyan zeneművet is, mely ko
moly technikai tudást igényel. Megszólalt citera, furulya, altfu
rulya, fuvola, zongora, szintetizátor, trombita, tenorkürt, 
basszusgitár, sőt még diszperzites vödrök is. A teljesség igénye 
nélkül felsorolok néhány zeneművet, melyek megszólaltak a 
koncerten: Tüzed Uram Jézus, Papp Lajos: Kis tánc és Bú- 
jocska, Papp Lajos: A mozdony, Áldjátok az Urat című egyházi 
ének, Henry Purcell: Ariette, Jean Baptiste Loeillet: Siciliana 
és Gigue. Az igazi csattanó -  tanáraink könnyűzene produkció
ja mellett -  a Vödörshow volt, melyet iskolánk dobtanszakos 
növendékei adtak elő. Lehet muzsikálni négy festékes vödör
rel? De még mennyire! A kicsik felálltak a padokból és nagyra 
nyílt szemekkel nézték a produkciót, valóban igazi show lett 
belőle.

A 2020. év nyarán-őszén több kisebb-nagyobb fejlesztést sike
rült megvalósítanunk a Tinódi Lantos Sebestyén Református 
Iskolában. A szokásos fejlesztéseken felül több jelentős, igen 
fontos újításra is jutott a mögöttünk álló hónapokban. Bútoro
kat, hangszereket szereztünk be, párátlanítottuk a tornaszobát, 
új mosdót alakítottunk ki -  hála Istennek ezeket szokásos fej
lesztésnek nevezhetjük. Már évek óta terveztük egy parkoló ki
alakítását. Tavaly megvásároltunk egy régi ingatlant az iskola

ÉS FEJLESZTÉS

szomszédságában. A rajta lévő épületet lebontottuk és egy mur
vás parkolót alakítottunk ki. Ezen felül lépcsőt, járdát is építet
tünk, hogy sármentesen lehessen bejutni az épületekbe. Sokkal 
egyszerűbbé, biztonságosabbá vált a parkolás, már nem a főút
vonal felől kell megközelíteni az iskolát. A parkolóval Enying 
városát is biztonságosabbá tettük, valamint a 64-es főutat is te
hermentesítettük valamelyest. Egy kis fitneszpark kialakítását 
is évek óta terveztük, ami most valóra is vált a gyerekek nem kis 
örömére. Jó nézni a kondiparkban lógó, mászó, ugráló kis „maj
mocskákat”. Távolugró gödör és hozzá tartozó futópálya is 
épült -  szintén több éve terveztük. Ezzel is szélesedett a sporto
lási lehetőségek palettája. A fejlesztések önmagukban is fonto
sak, hasznosak, de egyúttal iskolánk vonzerejét is növelik, nö
velhetik.

Újabb örömteli adományok érkeztek szülők, nagyszülők részé
ről a vírus elleni védekezés fokozása érdekében. Méreg János 
képviselő úr, nagypapa újabb 100.000 forintot adott iskolánk 
számára. Köszönjük szépen a nagylelkű felajánlást! A befolyt 
összegből gyümölcsleveket szerzünk be, hogy gyermekeink vi
taminpótlása még hatékonyabb legyen. Dr. Szabó Krisztián 300 
db, Kovács Gábor 600 db maszkot adományozott intézmé
nyünk részére. Köszönjük szépen ezeket a felajánlásokat is!

Szabó Szilárd igazgató
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